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Megfelelő 
a gabona

(B: M.) Érik a gabonánk.
Megpendült a kasza már a 
ha.jdú-bi'hari földeken több he­
lyen, Vágják az árpát. Dús 
termést ígérnek a kalászok ár­
pából, búzából egyaránt. .Jogos 
a kérdés, hogy ennek a dús 
avatásnak a gyümölcsét meg­
felelően tudjuk-e tárolni, nem 
lesz-e dohos a drága búza, jó­
ízű lesz-e az új kenyerünk.

Az elmúlt esztendőben bi­
zony megégette a kása a szán­
kat, mert a ra ktá rkérdé s nem 
volt idejében megoldva. Ned­
ves ‘helyiségben is kellett tá­
rolni gabonát, szükségmegöl- 
dásokhoz folyamodni, mert 
nem volt hely megfelelő, aho­
vá földünk drága kincsét, a 
búzát, a követelményeknek 
megfelelően tudtuk volna tá­
rolni.

Az idén már jobb a felké­
szülés, s megnyugtatóbb vá­
laszt tudunk adni arra, hogyan 
oldódik meg a rák tárkérd és 
Hajdú-Biharban. A teljes meg­
nyugvásra azonban még most 
sincs okunk, hiszen a megyei 
termenyforgalmi vezetőinek ki­
mutatásai arról számolnák be, 
hogy mintegy 1300 vagon ter­
ményre még nincs raktárhely 
biztosítva. A megyei párt-vég- 
roh aj t óbi zo ttság jó előre meg­
tette a lépéseket, hogy a járá­
sok idejében készüljenek a 
raktározás kérdésének megfe­
lelő megoldására és megadják 
a lei-ménytorgalmi vállalatnak, 
a begyűjtő szerveknek a szük­
séges segítséget. A megye min­
den járásában meg is tárgyal­
ták már, hova tárolják a föl­
dekről beáramló gabonát. Min­
den község-ben kimutatták, 
hogy mennyi a raktárhiány. 
Csak egy példa. Balmazújvá­
roson 200 vagon. Nagyhegye­
sen 19 vagon, a debreceni já­
rásban összesen 370 vagon ga­
bonának kell még helyet ke­
resni.

Nem könnyű feladat megfe­
lelő helyiségéket találni a 
nagy mennyiségű gabona táro­
lására. A megyében van lehe­
tőség arra, hogy ne háljon sza­
bad ég alatt a gabona, ne le­
gten kitéve az időjárás sze­
szélyének, csak utána kell néz­
ni és ha kell, erélyes kézzel is 
biztosítani, hogy a learatott, 
eicsépelt gabona fedél aláke­
rüljön mindenütt.

A megyében például több 
helyen vannak tároló helyisé­
gek a dohánybeváltó birtoká­
ban. A polgári dohány Dévái tó, 
csak az egyik épületet szá­
mítva, 80 vagon gabona táro­
lására alkalmas. Ezt a helyisé­
get azonban nem akarják át­
adni még rövid időre sein, 
pedig a zölddohány céljára 
rendelkezésükre áll másik ha­
sonló tároló helyiség. A ter- 
ményforgairm vállalat, megyei 
vezetői az Élelmiszeripari. Mi­
nisztériumihoz fordultak s ké­
rik ennek a helyiségnek ideig­
lenes átadását gabonatárolás 
céljára, s ugyanakkor hasonló 
helyiségek átadását Hajdúdo- 
rogon és Nagyiétán. A minisz­
térium minden bizonnyal ele­
ge! tesz a kérésnek, annál is 
inkább, mivel a kért helyisé­
gek .kiürülnek akkorára, ami­
kor zömével indul majd a do- 
tiányszállítás.

Felmerült egy ötlet, hogy 
csővázas sátrakat kérjenek az 
Építésügyi Minisztériumtól, ez 
lehetővé tette volna mintegy 
310 vagon gabona megfelelő 
tárolását. A minisztérium a 
kérést nem teljesítette, arra 
hivatkozva, hogy a csővázas 
sátrakra szüksége van az építő 
vállalatoknak. Ezeket a sátra­
kat egy kecskeméti gyár • ké­
szíti, Oda fordultak tehát a ké­
resse! Több -ilyen csővázáé sát­
rat akartak rendelni, darabon­
ként 15 ezer forint értékben, a 
gyár hajlandó is lett volna el­
készíteni ezeket a sátrakat, ce 
csak szeptember közepére. Ez 
a megoldás most nem haszno­
sítható. mert már késő tudnák 
beszállítani a sátrakat, Legfei-

raktárakat
tárolására
jebb annyi előnyt jelent, hogy 
ez evben le lehet, gyártatni, 
hogy jövőre kevesebb gond 
legyen a gabona tárolásával

A gabonatárolásnál az 1300 
vagon raktárhiány felszámo­
lását tekintve a legmegfelelőbb 
az a mód, amelyet Bocid Pálné 
elvtársnő, a megyei Termény- 
torgalimii Vállalat vezetője mér 
két hónappal ezelőtt javasolt: 
hagyják a termelőknél, első- 
sorban a begyűjtést példásan 
teljesítő dolgozó parasztoknál, 
tanácstagoknál a gabonát. Ve­
gyék át. fizessék ki az árát és 
a dolgozó paraszt tárolja pad­
lásán s kezelje úgy, min: a 
magaét mindaddig, míg értés! 
test nem kap, mikor kell be 
szállítani a megjelölt közrak 
tarba, 1

Ez igen -helyes megoldás len­
ne es bizonyára engedi is majd 
a minisztérium. Ez -megoldaná 
Hajdú-Biharban a raktározás 
egető kérdését. Az elmúlt 
evekben voltak, akik szinte 
káros gyanakvással fogadták a 
már akkor felmerült ilyen irá­
nyú kéí-ést, s arra hivatkoztak, 
frogy csak az a biztos, ami ál- 
Iami raktárban van már. Hely­
telen ez a bizalmatlanság dol­
gozó parasztságunkkal szem­
ben. Itt legfeljebb arról lehet 
szó, hogy -nem hagyják tarol­
ni a gabonát annál, aki ha- 
lasztgatta beadási kötelezett­
sége teljesítését, tehát nem 
mutatott jó példát. Parasztsá­
gunk túlnyomó többsége azon­
ban éveken át dicséretesen 
eleget tesz az állam iránti kö­
telezettségének, miiért ne ma­
radhatna tehát padlásán a ki­
fizetett állami tulajdonoa ke­
rült gabona. A bizalomra bi­
zalommal felél dolgozó pa­
rasztságul*.

Lényegében tehát kedvezőbb 
körülményeik között várhat­
juk a gabona áradását a rak­
tárak felé. Jobb a felkészülés, 
hamarabb is kezdték hozzá a 
területek felméréséhez, ahol 
gabona tárolható. Az elmúlt 
évben nagyon sok tantermet 
vettek igénybe a megyéoen a 
búza szalmára. Ez bizony nem 
volt szerencsés, mert nemcsak 
nagy költséget jelentett a tan­
termekben tárolt gabona szái- 
lítgatése, a tantermek rend-be­
hozása. kitakarítása, hanem 
még azt a veszélyt is magával 
hozta, 'hogy tanévnyi lás idejé­
re nem tudtak minden tanter­
met felszabadítani. Előfordult, 
hogy szabad ég alá kellett hal­
mozni a tanteremből gyorsan 
kihordott gabonát, hogy a ta­
nítás megkezdődhessen.

Az ilyen eseték nem ismét­
lődhetnek meg ebben az évben, 
tanulni kell az elmúlt év ta­
pasztalataiból. A tanácsok fel­
adata. hogy minden erejükkel 
segítségére legyenek a raktár­
kérdés megoldásában a be­
gyűjtő szerveknek. Kutassák 
fel a helyiségeket. Kövessék 
mindenütt a debreceni járás 
községeinek példáját, ahol 
már pontos kimutatás készült 
el a raktárhiányról és arról, 
hol, milyten körülmények kö­
zött lehet szükségmegoldás­
képpen tárolni a gabonát a 
Iegforgalamasabb hetekben.

A gabona raktározásával 
egy időben merül fel a tenge­
ri raktározásának kérdése is. 
Az elmúlt évben bizony nagy 
mennyiségű tengerit tárollak 
a szabadban, de több 'helyen 
helytelenül kezelték és a priz­
mák bepenészed-tek. Az idén 
már kiküszöbölik a hibát, elő­
re kijelölik a prizmázásra al­
kalmas helyeket, és a tavalyi 
jó] bevált prizmázási módsze­
rek alkalmazásával az idén 
már veszélymentesen tárolha­
tó a szabadban is a tengeri. 
Lényegesen hozzájárul a rak­
tározási problémák megoldá­
saihoz az is, hogy az idén ked­
vezőbbé vélt a rakodómunká­
sok bérezése, átlagosan na­
ponta 50 forintot kereshetnek, 
s így gyorsabb ütemű lesz. za­
varmentes a raktári munka,

MAI SZÁMUNKBÓL
Befejeződtek a jugoszláv—román tárgyalások Bukarestben (2. oldal) — 
Romániai utijegyzetek (2. oldal) — A termelőkkel teremtett szoros kap­
csolat a, biztosítéka a harmadik, negyedévi begyűjtési tervek, teljesítésé­
nek, (3. oldal) — Sajátház építési kiállítás (3. oldal) — Közlemény a he­
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Özeinek, vállalatok a féléves terv teljesítésért!
Lapunkban már hírt adtunk i újabb .jelentések érkeztek a 

arról, hogy számos üzem tel-1 terv teljesítéséről 
jesítette féléves tervét. Most I

Szabadság Lapnyomda
A Szabadság Lapnyomda 

dolgozói örömmel tudatták 
szerkesztőségünkkel, hogy első 
félévi tervüket június hó 26-án 
délben teljesítették:'' '11 " 

Ugyancsak erről tudósítot­
tak bennünket a Debreceni

Gyógyszergyár dolgozói is- 
akik az első félév hátralévő 
időszakában terven felül 150 
ezer forint értékű különböző 
gyógyszerekkel segítik az 
orvos-gyógyászat munkáját.

tervüket is. Az eddigi értékelé­
sek szerint az anyagkihozatali 
és anyagfelhasználás! normák 
alakulása, létszám és béralap 
gazdálkodásuk, a költségszint 
és ön költségcsökkentési terv 
teljesítése komoly reményeket 
támasztott a vállalat dolgozói­
ban, hogy a második negyed­
évi eredményeik után az üzem 
fennállása óla elsőizben elnyer­
hetik az élüzem címet. Az él­

üzem cím elnyeréséhez olyan 
dolgozók járulnak hozzá átla- 
gonfelüli teljesítmény ükkel, 
mint K araszegi Lajos 
mészáros 130, Márkus Sán­
dor bélfeldolgozó 161, K i- 
r á 1 y Sándor zsírolvasztó 
145, Gyöngyösi Lajos és 
Nagy Lajos sertésfejtők 
193—193, Molnár Géza 
szalon nasózó 183 százalékával.

A Debreceni Városi Tanács Textilipari Vállalata Haidú-Bihar megyei Bánya- és Épitőanyagipari Egyesülés
II. negyedévi tervét június 
23-án teljesítette. . A határidő- 
előtti teljesítés lehetővé teszi, 
hogy terven felül komoly 
mennyiségű férfi- és gyermek- 
ruhákat. gyártsanak le. A vál­
lalat július 1-én nyitja meg a 
Mértékutáni Bébi-, Leányka- és

Fiúruha részleget, ahol a leg­
kényesebb igényeket is kielé­
gítik. Az új részlegük meg­
nyitása szükségessé vált azért, 
is, -mert. Debrecenben .jelenleg 
mérték utáni gyermeksza bóság 
•nem működik és .a lakosság 
már régebb idő óta szorgal­
mazza ennek bevezetésit. ,

Igén szép eredményről ad­
nak számot a Hajdú-Bíhav me­
gyei Bánya- és Építőanyag- 
ipari Egyesülés dolgozói is. A 
ti. negyedévi tervet június 
23-ával befejezték. Égetett 
téglából terven felül 1 267 000

darabot gyártottak.. Ezzel a 
cselekedetükkel bebizonyítot­
ták a téglagyári munkások, 
hogy tudnak tervet is teljesí­
teni, pláne most,„mikor minden 
téglára szükség vgn nemcsak 
a mohácsiaknak, hanem más 
nagyobb építkezéseknél.

A Vágóhíd és Hústeldolgozó Válla'at
dolgozói is eleget tettek első | teljesítették. A _______ , __
félévi tervüknek. A II. negyed- I adatok teljesítése mellett több­
évi tervüket 130 százalékra | szőrösen túlteljesítették export

A Debreceni Könyvkötő és Oobozkcszitö Ksz
dolgozói június 23-án a II. ne­
gyedévi tervüket 103,1, az I. 

termelési fel- félévi tervüket pedig 114,6 szá­
zalékra teljesítették. A dolgo­
zók övömmel vállalták, hogy a

terv negyedév végéig a ne­
gyedévi tervüket 113, míg az 
első félévi tervüket 120 szá­
zalékra fogják teljesíteni: -

n'Xt’Vi

Ag egyeld Sztahanew a megyében elsőnek 
adott be ú| gabonát

Megkezdődött az aratás llajdá-Uíharban
Hajdú-Bihar megyében meg­

kezdődött az őszi grpa aratása.
A gyors és jó munkában az 

egyek! Sztahanov Termelőszö­
vetkezet adott, példát. Keddfen 
reggel kezdte az araíócséplő- 
gép a munkát és délre már 
az első szállítmány a begyűjtő 
helyen is volt. Az új árpából 
14 mázsát raktak a mérlegre. 
A szekerek , egymásután hord­
ták a zsákokat. A megy étién itt 
történt az első beadás új ga­
bonából.

Büszkék is a szövetkezet 
tagjai és- boldogan mondogat­
ták, hogy nemhiába vették fel 
a Sztahanov nevet. Elsők a 
beadásban.

A nagy öröm közepette vi­
dám ünnepséget rendeztek. 
Egy hordó sört csapra is ütöt­
tek ebéd idején. Megkezdődött 
a gazdag avatás.

A püspökladányi halárban 
is megindullak az aratógépek. 
Á Sertéstenyésztő és Hizlaló 
Vállalat gazdaságában 25 hol­
don végezték jnjár el az ara­
tást. Hafáu Albert, Fqzekas 
Gyula. D. Szabó Sándor ver­
senyeznék a jó minőségben 
végzendő aratásért. Az első nap 
győztese Hajdú Albert lett; 
aki hét holdon vágta le arató- 
gépével az őszi árpát. Becslés 
szerint 15—16 mázsás átlag­
termést várnak.

A Bili ar keresztesi Állami 
Gazdaságban is megkezdődött 
az árpa vágása egy 250 holdas 
táblában. Négy aratócséplő­
gép és több aratógép végzi a 
munkát. Ügy számítják, hogy 
ezen a héten be végzik a mun­
kát ezen a táblán. Az átlag­
termés 15 mázsának mutatko­
zik.

A megye több helyén ma, 
szerdán kezdik meg az aratást. 
Az egyek! Táncsics is vágja az 
árpát a mai nappal. A cséplő­
gépei is kihúzatták már a gép­
állomásról.

Helyes az, ha kezdik az ara­
tást, amikor az a. legkedve­

zőbben végezhető, de nem he­
lyes, ha a versenyt nem úgy 
végzik, hogy annak legfonto­
sabb alapja a minőségi munka 
legyen. A sok esőzéstől a szo­
kottnál nedvesebb a gabona és 
tudvalevő, 'hogy nedves gabo­
na nem tarolható, szárítása kö­
rülményes. Nem kell tehát haj­
rá munkát végezni, ez kárt 
okoz. Máris van jelentés ar­
ról. hogy 22 százalékos ned­
vességű gabonát vágtak. Ez 
bizony nem helyes. . Inkább 
száradjon lábán a gabona egy 
napot, minthogy nedvesen ke­
rüljön a zsákba.

Az aratás gyors munkát kö­
vetel, de jó munkál. Ezt nem 
szabad elfelejteni!

A megye földművesszövetkezeíei felkészültek
Az aratás nagy napjai kö­

zelednek, A kalászok súlyosod­
nak, s idejében el kell végez­
ni mindazt, ami megadja a za­
vartalan aratás alapját. A gaz­
daságok jó felkészülése mellett 
fontos az is, hogy a falu áruel­
látása az aratás napjaira teljes 
mértékben biztosítva legyein. 
Nagy feladat, hárul ezen a té­
ren a megyei földmüvesszövet- 
kezetékre. .

A megyei földm üvesszövet- 
kezetek már megtették a szük­
séges intézkedéseket, hogy za­
vartalan ellátást biztosítsanak

az aratásra.;
a falvakban. Jelenleg a föld- 
művesszövétkezeti boltokban, 
raktárakban, több mint 900 
mázsa sós szalonnát tároltak 
az aratás és cséplés idejére.

Van hús bőségesen, de ezen 
felül a földművesszövetkezetek 
hizlaldájában a megye terüle­
tén több mint 800 sertés 
zik, hogy majd az aratás, csép­
lés ideién levágásra kerülje­
nek és friss hússal is ellássák 
a dolgozóikat.

HÚSZEZER KASZA

A szövetkezeti boltokban 
elegendő mennyiségű kaszát, 
kalapácsot, fenőkövet, sarlót, 
kaszakarikát lehet kapni, hogy 
fennakadás ezen a téren se le­
gyen . Értesülésünk szerint több 
mint húszezer kasza és hozzá­
való felszerelés van tartalék­
ban. -

Igen helyesen cselekedtek a 
szövetkezetek vezetői, amikor

meg sokáig a munka, kéznél 
legyen az új szerszám.

Igen lényeges dolog, hogy 
ezek a mozgóboltok megfelelő­
képpen el legyenek látva hűsí­
tő italokkal. Annál is' inkább 
fontos ez. mert sok tanyakör­
zetben az esőzések következté­
ben bizony egészségi szempont­
ból nem kifogástalan most az 
egyébként ihatónak jelölt ku­
tak vize. Befolyt a szennyes­
lé sok kútba, tehát igenis nagy 
szükség van arra, hogy ezek a 
mozgóboltok jó hűsítő itallal 
lássák el a dolgozókat.

u aratás és

HARMINC MOZQÓBOLT

Ahhoz, hogy a munka zavar­
talan legyen és. mindenki, mi­
nél előbb megkapja a neki 
szükséges dolgot az aratás- 
cséplés idején, ‘nem elegendő 
ha csak a szövetkezeti boltok 
adják ki a dolgozóknak, ínért 
egy-egy szövetkezeti bolt 10— 
15 kilométerre is van attól á 
területtől, ahol az emberek 
százával serénykednek, az ara­
tás, később a cséplés munká­
ján.

Mozgó boltokra van tehát 
zükség, hogy a munka színhe­

lyén 'keressék fel a dolgozó-

ilyen mennyiségű kaszáról gon­
doskodtak, sajnos az a hely- 
zet, hogy több kézikaszára lesz 1 
szükség a gabona betakarítása- j 
mái, mint az elmúlt esztendő- } 
ben, mivel a sok esőzéstől, vi- 
bártól, sók helyen annyira I
megdőlt a gabona, hogy az | gáránd községiben az elmúlt 
géppel bizony már nem arat- $ napokban a nyári betaka-
ható, ] rítási tervet a község ta-

I n,ácstermében gazdagyűlésen 
I vitatták meg. Ezen az ülésen 

kát, hogy. azx>k. ott vehessék í 120 dolgozó paraszt vett részt,
meg a dohányt, a szükséges I hogv dk is elmondják javasla­
ttal*, 8 tpés egyebet JL».w bevételeiket Az el­

lenvet

Ezen a téren azonban még 
hiba van, mert bár aratópá- 
1 inkában nincs hiány. borban 
sem, de a jelen pillanatban 
még az a helyzet, hogy a föld- 
müves-szövetkezeti. mozgóbol­
tok nem tudnak majd sört. és 
szódavizet hordani a falvaktól 
távoli helyen dolgozó arató- 
csapatok, csépió csapatoknak. 
Szükséges tehát, hogy ezt a 
hiányosságot, pótolják. Nem 
mindenki szereti az erős pálin­
kát. vagy a bort, azoknak az 
igényét is ki kell elégíteni, akik 
jó sörre, vagy egy-egy pohár 
szódavízre vágyakoznak.
- tv—* .......... .. M '\v >.*l\

beszélték meg 
munkálatait

. , ,, . . ,i _ „ .... a tálkát, észrevételeiket.A szövetkezetek megyei koz- a ...
pontja erre is figyelemmel volt | készített betakarítás« 
és már. harminc mozgóboltot * Szilágyi, Alajos elnökhelyettes

i ismertette, melyet számos hoz­
zászólás követett, Talkács Lri-

szerveztefc a megye területén.
Elsősorban Balmazújváros, Be­
rettyóújfalu, Püspökladány és 
Komád! körzetében. Ezek a U06 ® holdas dolgozo pai. ászt 
mozgóboltok részint szekere- f elmondotta, hogy egyetért a 
ken, részint teherautón hord- 1 gépmunkások egymásközti 
ják körbe az árut. kaszát » versenyével azonban a szem­
visz magával minden mozgo- I ............ __
bolt, hogy ha itt-ott eltörik / vesztesegnelkun cseplesnel ne 
egy-egy kasza, hát ne akadjon az legyen a fő szempont, hogy

hány mázsát csépelnek el, ha­
nem a verseny értékelésénél 
vegyék figyelembe a minősé­
gi cséplést, minél kevesebb 
szem maradjon a szalmában 
és pejvában • 1.

A jelenlévők felhívták a vég­
rehajtó bizottság figyelmét, 
hogy apályos, vizállásos he­
lyekre ne engedjenek szérűt 
rakni, mert felveszi a víz az 
asztagokat, mint megtörténi 
az elmúlt évben is. A gazda- 
gyűlés helyesnek tartotta i 
tervét és elhatározták: minJ 
dent megtesznek, hogy az araJ 
tást, cséplést határidőre eV 
végezzék.

Gaál ZsifunAni 
Ba randi

K ^. a i.v Am*«ii
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ROMANIAXI ÍLtLftqiy^ttdk
D ukarestben én még 

nem jártam, s úpy 
tom mint mindenki lenne -a- 
sonló helyzetben, he külföldön 
járna, jól kinyitná a szemét, 
már az első napon. Nagy ér- 
déklödéssel figyeltem a román 
és a magyar főváros azonos­
ságát és különbözőségét. Már 
az első napon az volt a be­
nyomásom, hogy a bukarestiek.

soha városiak, sök helyen úgy össze- város szeméttelepe volt a pa- Ságéval, akik ide be Sem pil-
vol- sziilkül, hogy csak egyirányú norama. Ma itt már új város- lanthatták még egy évtizeddel

forgalmat bír el. Annál is in- negyed épült. Három-, négy- ezelőtt sem. De a másik kirá-
kább, mert a járdák is igen emeletes házak tucatjai sora- lyi palotát is a dolgozó
keskenyek, itt-ott csak két 
ember fér el egymás mellett, s 
a gyalogjárók így leszorulnak 
az úttestre, különösen csúcs- 
forgalom idején. Azt hallottam 
— igaz csak félfüllel s nem hi­
vatalosan —, hogy a házakat

nép
koztak az egykori szeméttelep birtokolja. Ez a komor, nagy 
tetején mintegy kőbe alkotott ablakos, oszlopsorokkal diszi-
szimbólum, ahogy úrrá lesz a 
emberség az embenelenség 
felett. Az új házak közt gyö­
nyörű gondozott parkok, nyí­
ló, vagy fakadó virágok, ben­
ne vidám játszadozó gyerekek, 
és jól öltözött munkásnők és 
férfiak járnak-kelnek. S ez már 
az új világ, a munkásosztály 
hatalmának köszönhető. Ne­
kem külön az tetszett ezekben 
a nagyszerű házakban, hogy

tett, hatalmas V alakú épület 
tömb ott terpeszkedik a fővá­
ros szívében, Káprázatos ter­
meiben a művészet, a történe­
lem, a klasszikus hagyomá­
nyok foglalnák helyet, s o, román 
nép kultúráját szolgálja. En­
nek a palotának néhány helyi­
ségében talán éppen ma nyílik 
meg a magyar iparművészeli 
kiállítás, amit igen nagy érdek­
lődéssel várnak a bukarestiek.

lifiV*' *|if'lőj
sü&j
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az újszerűség mellett sajátosan Nem is csoda, mert hiszen ez az 
román. Valahogy sikerült ősz- első ilyen magyar kiállítás 
szehangolni a román építészek- Bukarestben, 
nek a szocialista, tartalmat ry éhány szót még arról, hogy 
nemzett formával. Szepek, ked- milyen becse van m a 
vesék, udek ezek az epulelek, s szépnek

Ferentári új házai

— s ez azt hiszem nemzeti itt majd hátrább tolják, vagyis 
vonás is — nagyon vidámak, kiszélesítik az utcát.
szeretnek kacagni, hangosan 
társalogni, s éppen ezért igen 
zajosak az utcák. S különö­
sen a gépjárművek éktelen tül­
kölése teszi még zajosabbá az 
utcáikat s ennek oka is van. A 
vidám bukarestiek nem tüle­
kednek az utcán, nem rohan­
nak, nagyon higgadták. Az 
sem nagyon zavarja őket, ha 
rohan egy autó az úttesten, 
mert hiszen úgy vannak vele, 
mint egy régi magyar közmon­
dás tartja: „Vgyázzon a csősz“.

Jf azonban egy nagyon 
szép utcája a román fő­

városnak: a Bulevardul. Nyíl­
egyenes. 8—10 emeletes palo­
tákkal szegélyezve. krém­
színű piroscsíkos villamosok 
száguldoznak rajta. S ami. na­
gyon érdekes és sajátos buka­
resti levegőt ad, a hatalmas 
házaik fehérek, vagy krémszí­
nnek s ez még borult időben 
is világosságot, üdeséget köl­
csönöz. Hadd említsem meg. 
hogy Bukarestben

nemcsak üzemek épülnék, ha­
nem mellette, házak is. Alkot, 
épít o. román munkásosztály, 
hiszen az egész dolgozó nép 
életét, vele a sajátjukét is
szebbe, napfényesebbe akarják kívül gondozott, parkjai 
lenni. S ez közös vonás a ma- 
gyár és a román dolgozó nép- 
ben, a szépért, a jóért küzde­
nek itt is, a becsületes embe­
rek.
A 2 igazán boldog, szép éle- 

tét a mi gyermekeink, a 
ma még gondtalanul játszado­
zó, jövőt sugárzó gyermekse­
reg éri majd el, alkik persze 
ma már nem tudják mi a múlt 
nyomorúsága, a szülök küzdel­
me a létért, a betevő falatért.
A Román Népköztársaságban is rózsák most leijükben dísz lenek, 
igen nagy becse van a ■gyér- Esténként ide hömpölyög a bú­
mé lenek. s nagy gond van rá- karesti nép felüdülni, gyönyör- 
júk. Nemcsak abban van nagy ködni. Ezekben a. pakkokban 
gond, hogy tanulhatnak, tel- vannak a román nép nagy fiai-

Kiilönösen a terme 
szetet; a fákat, virágokat, a pá­
zsitot. egyszóval imádják a 
parkot a bukarestiek. Egyéb­
ként arról híres a. román fő­
város külföldön is, hogy rend­

van­
nak. Különösen a Tóváros ilyen 
szép. Bukarestnek nincs nagy 
folyója, de itt az öt tó vizén — 
(ezek a tavák egymásba foly­
nak, s köztük bűbájos szigeték) 
— kis hajók, vitorlások, moto­
ros és evezős csónakok szágul­
doznak, körül a partjain lom­
bos fák csókolgatják a viz tük­
rét, sétányokon padsorok vár­
ják a szerelmeseket, s az egyik 
szigeten, ahol csak rózsatövek 
vannak a bimbók és a kinyílt

Vorosilov és Btilganyin elvtársak távirata 
Gamal Abdel Nasszerhez

Moszkva (TASZSZ) Kér­
jük Nagyméltóságodat, hogy 
az Egyiptomi Köztársaság al­
kotmányának népszavazásos jó 
váhagyása és az Ön köztársa­
sági elnökké választása alkal­
mából fogadja szívből jövő 
szerencsekívánatainkat, Önnek 
és az egész egyiptomi népnek 
szóló jókívánságainkat.

Bizonyosak vagyunk abban, 
hogy Egyiptom nemzeti fejlő­
dése az új alkotmány alapján.

az Ön fáradhatatlan, gyürttöl-* 
csöző és hazája javát szolgáld 
tevékenységével Egyiptom füg« 
getlenségének további megszi­
lárdulását eredményezi, bol­
dogságot és felvirágzást hoz az 
egyiptomi népnek.

Mégegyszer tiszta szívből jó 
egészséget és sok sikert kívá­
nunk.

Őszinte nagyrabecsüléssel
K. Vorosilov N. Bulgan.YÍn

Dobi István üdvözlő távirata 
Gamal Abdel Nasszerhez

dnagyméltósága Gamal Abdel Nasszer úrnak, 
az Egyiptomi Köztársaság elnökének

Kairó
Egyiptom köztársasági elnökévé történt megválasztása 

alkalmából kérem nagyméltóságodat, fogadja személyes jólé­
tére és az egyiptomi nép boldogulására irányuló legjobb kí­
vánságaimat.

Kívánom, hogy az Egyiptomi Köztársaság és a Magyar 
Népköztársaság között az elmúlt időben kialakult jó viszony 
és gyümölcsöző együttműködés — amely egyaránt szolgálja 
népeink érdekeit és az egyetemes béke ügyét — a továb­
biakban is szüntelenül fejlődjék.

DOBI ISTVÁN,
a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke.

S meg COT, ami rögtön megle- olyan szZlpüleT'vJn  ̂amt 
pett. Nem láttám korántsem igékben
annyi jampecot mint a mi fő­
városunkban, vagy akár Deb­
recenben is. Az is igaz — és 
ezzel nem mondok újat —, 
hogy a román nők nagyon 
szépék s ehhez hozzájárul, 
hogy igen csinosan, ízlésesen 
öltöznek. S különösen az ifjú­
ság kedves és udvarias.

A román főváros nagyon ér­
dekes. Még ma is magán vi­
seli a sok évszázados bűnt, a 
bojár uralom hagyatékát.

mozdulatlanul állva, 
nem győz gyönyörködni az em- 
ber. Francia, olasz és román 
építőművészék kezenyomai 
vannak az épületeken. Ilyen az 
Ateneul R. P. R. csodálatos 
szépségű kacsalábon forgó 'kon- 
cerl-palota. Különösen belül 
káprázatos. Itt nyitották meg 
ünnepélyesen a román írók 
második kongresszusát is. A 
múlt század, végén építették 
francia mesterek. Büszkén 
mondják róla. a bukarestiek,

V # t # «

amely elsősorban az építkező- hogy legjobb akusztikám ter­
sekben nyilvánul meg. Talán me ez Kelet-Euróvának és 
egészén a felszabadulásig nem hogy annak idején közadako- 
volt olyan román intézmény, zásból épült. Ezekben az évek- 
amely beleszólt volna abba, ben sok ilyen klasszikus évü-
hogy ilyen, vagy olyan házat 
hova lehet építeni. Kinek hogy 
tetszett. Ha. egy bojár kitalál­
ta, hogy az utca közepére épít­
tet egy templomot magánalk, 
akkor azt oda építették és ma 
is ott van. Éppen ezért szültek 
és kacs’ka ringósak a régi ut­
cák. A kapitalizmus rohamos 
fejlődésével, a királyság idején 
az idegen hatalmak kotnyeles- 
kedésével és befolyásával már

let született Bukarestben, töb­
bek közt a postapalota, a taka­
rékpénztár. sok más oszlopos, 
kupolás, római, görög és ro­
mán stílusú épületek. Kiseb­
bek, nagyobbak, óriások 
egyaránt.

S persze mint minden fé­
nyességnek van árnyéka, 
ugyanúgy Bukarestnek is meg­
volt. Míg egyik oldalon 'kiasz- 
sziikus szépségű épületek.

Ateneul Koncert-palota

megkezdődtek a paloták építé- emeletes paloták emelkednek
sei A régi nagy templomok el 
törpiUnek. szinte alig észre ve­
hetőek. már. Olyat is lehet lát­
ni, hogy két hatalmas palota 
között még mindig ott van — 
egyébként klasszikusan szép — 
bojár rezidencia. Különösen 
így van ez a Viktória úton, de 
más helyen is, A Viktória út 
átszeli szinte egész Bukarestet. 
Ez a hosszú utca, amelyet 
egyébként igen szeretnék a fő-

az égfelé, addig a proletariá­
tus a kisebb-nagyobb üzemek 
és gyárak körül telepedett le 
■s úgy nézett ki ez. mint nálunk

szés szerint pályát választhat­
nak, hanem abban is, hogy 
minden szép és jó az övéké. 
Tudvalévő, hogy a gyermek 
mindene az édesség. Itt van 
bőven s olcsó pénzért lehet vá­
sárolni. De az övéké a „Contro- 
ceni“, a volt királyok egyik 
legszebb bukaresti palotája, a 
szinte beláthatatlan parkjával 
együtt. Ma úgy nevezik: Úttörő 
palota. Itt üdülnek, szórakoz­
nak a román pionírok. A szé­
pen gondozott nagy parikban 
összekeveredik a nyertnek 'ka­
cagása a madárfüttyel, mert-

a Lágymányos, a Valéria-telep. hiszen egyik parkrészben ci­
cáiénak. dalolnak, másikban 
egy felnőtt vezetése alatt fény­
képezni tanulnak, másutt meset 
hallgatnak, s megint másutt 
játszadoznak. Övéké, vagyis 
azolcé ez a királyi rezidencia 
minden szépségével és ‘komor­

vagy más egykori nyomorta- 
nyálk. Úgy hívják ezt a mun­
kásnegyedet: Ferentári. Nyo­
morult. viskókban laktak, itt, 
vagy valamelyik kispolgár haj­
lékában egy lyukban sökszor 
egy életen át. Atellenben a

nak mellszobrai, köztük Bál- 
cescué, a 48-as román szabad­
ságmozgalom vezéréé is.

S még annyit, hogy Buka­
restben is van „Népstadion“, 
amit a VIT-re épitel’ak Szép, 
hatalmas, impozáns. Itt is száz­
ezer ember foglal helyet egy- 
egy nagy sportesemény alkal­
mával. Míg Bukarestben vol­
tam. itt zajlott le a svéd-román 
és a belga—román labdarúgó- 
mérkőzés egy hét leforgása 
alatt. Kellene még írnom az 
új román operaházról, amit 
szintén a VIT-re teremtettek 
elő s sök másról még. De egy­
szerre csak ennyit. Hiszen ke­
vés a'hely, még több is kevés 
lenne, hogy Bukarestről hite­
lesen és átfogóan számot ad­
hassak.

(Folytatjuk)
FABIAN SÁNDOR

A Francia Kommunista Párt kiiltfötisége 
elutazott a Szovjetunióba

Párizs (MTI) Az Humanité unióba. A küldöttség megbe-
közü, hogy a Francia Kommu­
nista Párt Központi Bizottsá­
gának küldöttsége, amelynek 
tagjai Etienne Fajon, Wai- 
deek-Roc'het és Marcel Servin
— hétfőn elutazott a Szovjet- egészét érintő kérdésekről.

széleseket folytat majd a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
vezetőivel, a két pártot és a 
nemzetközi munkásmozgalom

Zakalolásmentes vágány tektetését kezdték 
Hajdúszoboszló és Ebes között

Csehszlovák vasúti szak­
munkásoknak 23 tagú csoport­
ja érkezett Ebesre, ahol meg­
kezdték a munkát, magyar 
vasúti szakmunkásokkal
együtt, hogy a Hajdúszoboszló, 
Ebes közti 6 kilométeres pá­
lyatestet új módszer szerint 
építsék.

Megvalósítják a „hosszúsí- 
hesítést“, ami a gyakorlatban 
fezt jelenti, hogy 48 méteres 
tmimezőket fektetnek le és 
izeket az illesztéseknél össze- 
Xegesztik. Ezzel lehető válik,

hogy nagy hosszúságban zök­
kenésmentesen. zakatolástól 
mentesen roboghat majd a vo­
nat.

A magyar munkások a síne­
ket helyezik el, a csehszlovák 
vasúti szakmunkások pedig a 
hegesztéseket végzik. Naponta 
mintegy 600 méteres részen 
készítik el az új sínpályát. 
Ezen a szakaszon bebizonyoso­
dik, hogy az új pályaépítés 
gazdaságosabb, az utazás rajta 
kényelmesebb, nincs zörej, za­
katolás.

Másfélmillós beruházás 
a balmazújvárosi 

földmüvesszövelkezelben
A megye 60 töldmnvesszö- 

veticeze lénél állandó fejlődés 
tapasztalható. Jelentős beru­
házások történnek. A legna­
gyobb beruházást Balmazúj­
városon végzik, ahol másfél- 
millió forintos saját erőből tör­
ténő beruházással új üzletet, 
felvásárlóhelyet. szél* 5za t

építenek. Üj cukrászdát nyit­
nak. bővítik az éttermet.

Sárándon az állomásnál lévő 
álvevőtelepet szereli fel a föld­
mű vesszővel kezet. Hajdúnáná­
son nagy áruház épül, zöldség, 
gyümölcsüzlet nyílik. Nagyhe­
gyesen és Fülöpön 300—300 
ezer forintos költséggel ve­
gyes-. ital- és húsbolt épül.

Egymillió kétszázezer téglái 
vetettek ki Debrecenben

A második kerületi tanács 
igen helyesen segíti az építke­
zések gyorsítását. Saját keze­
lésben lévő szén poros tégla­
gyár számára már 1 200 000 
téglát vetettek ki és 125 000 
kész téglát már át is adtak a 
kislakás építőknek. Az a terv, 
hogy az év végéig két és fél­
millió szénport» téglával segí­
tik a kislakás építkezést.

Nagyon helyes a Debreceni

Vasipari Vállalatnak az a kez­
deményezése. hogy 10 mini- 
méteres vasból a kislakások­
hoz tetőszerkezetet készít. Az 
első mintapéldányok már el­
készültek. rövidesen vasát el­
hatják a kislakás építők. Igen 
hasznos kezdeményezés volt 
az is. hogy a tanács tíz vagon 
meszel szállíttatott Debrecen­
be. Jelentősen segíti ezzel a 
kislakás építések gyorsítását.

Befejeződtek a jugoszláv- román 
tárgyalások Bukarestben

Bukarest (Tanjug) A jugo­
szláv—román tárgyalások Bu­
karestben kedden helyi idő 
szerint 13 órakor befejeződjek.

A Tanjug bukaresti küiön- 
tudósítójának értesülései sze­
rint a keddi értekezleten az 
államférfiak eszmecserét foly­
tattak az általános nemzetközi 
problémákról, a Két ország 
közötti kapcsolatokról, vala­
mint a Jugoszláv Kommunis­
ták Szövetsége és a Román 
Munkáspárt közötti érintke­
zés lehetőségeiről és szüksé­
gességéről.

A Tito elnök látogatásáról, 
valamint a két kormánykül­
döttség tárgyalásairól szóló 
közös közleményt kedden 17,45 
órakor írják alá és hozzák 
nyilvánosságra. Ezzel egyide­

jűleg közleményt adnak -ki a 
Jugoszláv Kommunisták Szö­
vetsége és a Román Munkás­
párt közötti érintkezés helyre- 
állításáról is.

A közös közlemények alá­
írása után a jugoszláv és a 
romén vezetők 18 órakor a 
Minisztertanács épülete előtti 
téren rendezendő nagygyűlé­
sen vesznek részt.*

Bukarest (Tanjug) Joszip 
Broz-Tito, a Jugoszláv Szövet­
ségi Népköztársaság elnöke 
kedden meghívást intézett a 
Román Népköztársaság kor­
mányához, küldje el küldött­
ségét hivatalos látogatás cél­
jából Jugoszláviába.

A román kormány a meghí­
vást örömmel elfogadta.

Sepilov elvtárs Beirutba érkezett
Damaszkusz (TASZSZ) D. T. 

Sepilov szovjet külügyminisz­
ter és kísérői hétfőn helyi idő 
szerint délután hat órakor 
megérkeztek Beirutba.

A beiruti repülőtéren D T. 
Sepilov fogadására megjelen­
tek Szelim Lohad, libanoni 
külügyminiszter, a külügymi­
nisztérium több vezető tiszt­
viselője. több nagykövetség és 
követség képviselője, valamint 
helyi és külföldi újságírók.

D. T. Sepilov a rcpii!őtéren 
nyilatkozott a sajtó képviselői­
nek.

.,A baráti Libanon földjére 
lépve övömmel tolnia s üem a 
libanoni köztársaság kormá­
nyának és az egész libanoni 
népnek a szovjet nép és a 
Szovjetunió kormányának for­
ró üdvözletét és legjobb kí­
vánságait.

Meggy "zűri évem — -inon rót­
ta többek között —, hogy a két

ország gazdasági és kulturális 
kapcsolatainak kiterjesztése a 
szovjet—libanoni barátság to­
vábbi kiszélesítését és szilár­
dítását szolgálja és új hozzá­
járulás lesz a béke és a nem­
zetközi együttműködés 'ügyé­
hez."

*■
Damaszkusz (TASZSZ) D. T. 

Sepilov, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere a kővetkező táv­
iratot intézte Gamal Abdel 
Nasszer egyiptomi köztársasá­
gi elnökhöz:

Az Egyiptomi Köztársaság 
elnökévé történt egyhangú 
megválasztása alkalmából ké­
rem, Elnök úr. fogadja őszin­
te jókívánságaimat. Sok sikert 
kívánok a szabadságszerető és 
derék egyiptomi nép javát 
szolgáló nemes küldetésének 
teljesítéséhez.

D. Sepilov.

dz iráni sah látogatása 
l orotiilov es Du^ganyin elvlársaknál
Moszkva. (TASZSZ) Mohain 

med Reza Pahlevi, Irán sahin- 
6 ah ja kedden látogatást tett 
K. J. Vorosilovnál, a Szov jet­
unió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének elnökénél és N. A. 
Bulganyinnál, a Szovjetunió 
Minisztertanácsa elnökénél. A

sah kíséretében volt Maszmud- 
Anszari, Iránnak a Szovjet­
unióban működő rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete, 
Jazdan-Panalh hadtesltábor- 
nok, a sah főszárnysagádc. és 
Mohszen Karagozlu. a sah ud­
varának főszertartásmestere.

Az egyiptomi népszavazás 
végeredménye

Kairo (TASZSZ) Zakaria 
Mohi eddi n. egyiptomi belügy­
miniszter június 25-én este rá­
dióbeszédben ismertette a jú­
nius 23-i népszavazás ered­
ményét. A népszavazás ered­
ményei alapján jóváhagyták 
az Egyiptomi Köztársaság ez 
év január 16-án nyilvánosság­
ra hozott új alkotmányát és 
Gaimal Abdel Nasszert köz­
társaság! elnökké választották. 
Az alkotmány mellett szava­
zol! 5 488 225, ellene 10 018 vá- 
választó, vagyis a szavazók 
99,8 százaléka helyeseire az al­

kotmányt. Gama] Abdel Nasz- 
szer elnökké választására sza­
vazott 5 496 965 választó, elle­
ne — 2857, vagyis a tényleges 
választók 99,9 százaléka köz- 
társasági elnökké . választotta 
Gamal Abdel Nasszert. A nép­
szavazásban ítészt veit sza­
vazati joggal rendelkező sze­
mélyek 97.6 százaléka.

Az alkotmány értelmében 
Gamal Abdel Nasszer köztár­
sasági elnök a népszavazás 
eredményei kihirdetésének 
pillanatától tölti be úi tisztsé­
gét. A köztársaság' •-! t«k jog­
köre hat évre szól.
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a harm®!!!?®1 ,ere"!,eM «■*»* kapcsolat a biztosítéka I"!™?! h "e|Te*vi begyűjtési tervek teljesítésénekA tervek teljesí*
teseért folyó verseny szer­

vezése az utóbbi időben alig 
haladt előre. Több községben a 
felvilágosító szót elhanyagol­
ták a tanácsok és a begyűjtési 
hivatalok, s csappant a be­
gyűjtési tervek teljesítésére 
tett vállalásoknak az az üteme, 
ami nemrégen még tapasztal­
ható volt. Bár a megye a félévi 
tervet júni js 20-ig 98.84 szá­
zalékra teljesítette, mégis sú­
lyos lemaradás van a tojás­
begyűjtés félévi teljesítésében. 
Különösen Hajdúnánás, a deb­
receni járás és a püspökladá­
nyi járás maradt el a tojás- 
negyüj lésben. Nem szaporodik 
megfelelő ütemben a harma­
dik negyedévi begyűjtési köte­
lezettség teljesítésére tett vál­
lalások száma, sem az egyé­
niek. sem a termelőszövetkeze­
tek részéről, pedig' 

a vállalásoknak komoly 
jelentősége van, mert az 
az egyéni paraszt- vagy 
termelőszövetkezet, amely 
vállal, határidőre telje­

sít is.
Becsületbeli kötelességének 
tartja, hogy fogadalmának ele­
get tegyen.
\I égis nemcsak a községi ta- 

nácsok és a begyűjtési 
hivatalok, hanem számos járási 
tanács és begyűjtési hivatal is 
elhanyagolja a begyűjtési ver­
seny szervezését és a verseny 
értékelését. Kezdeményezések, 
melyek a begyűjtést előre vin­

nék, alig tapasztalható. Ez ad 
magyarázatot arra, hogy a püs 
pokladanyi járás községeinek 
teljesítése között nagy különb­
ségek vannak, holott a lehető­
segek azonosak. Első félévi 
tervteljesítésben a püspökla- 
danyi járásban Sárrétudvari, 
Baránd. Nádudvar a sorrend 
csaknem 100 százalékos telje­
sítesse!. A hasonló adottságú 
Biharnagybajom viszont csalt 
80 százalékra teljesítette félévi 
tervét.

Nem különb a "helyzet a be­
rettyóújfalui járásban sem.

Tizenhét község közül 
hétnek egyáltalán nincs 
versenytársa. Legtöbb köz­
ségben meg csak a ver­
senytáblával és a hangos 
híradóval sem tőrödnek.

A használata pedig csak elő­
mozdítója lehet a begyűjtési 
tervek teljesítésének. A közsé­
gek többségében hiányzik a 
tanácstagok és a begyűjtési ál­
landó bizottsági tagok példa- 
mutatása és felvilágosító sza­
va a begyűjtésre kötelezettek 
között. A felvilágosító szó. a 
tömegekkel teremtett szoros 
kapcsolat bármiféle szankció­
nál eredményesebb. Bizonyítja 
ezt_ a polgári járás példája. 
p1 vekig utolsók között volt a 

J begyűjtésben a polgári 
járás. A félévi begyűjtési terv 
teljesítésében június 20-ára el­
ső lett a járások rangsorában. 
Ezt úgy élték el. hogy a járás­

nak több községe vette át Ti- 
szacsege módszerét. Komolyab­
ban láttak a begyűjtési ver­
seny szervezéséhez a tanácsok, 
igénylik a- tanácstagok és a be­
gyűjtési állandó bizottsági ta­
gok segítségét. Számítanak rá­
juk és állandó feladattal bíz­
zák meg őket. Rajtuk keresz­
tül az egész falu lakosságával 
állandóan kapcsolatot tarta­
nak.

Tiszacsegdn a tanácstagok 
megkapják a begyűjtési 
hivataltól a hátralékosok 
névsorát, beszélgetnek ve­
lük s az eredmény mindig 
a kötelezettség teljesítése.
Ezzel a módszerrel tudta Ti- 

szacsege teljesíteni első öthavi 
begyűjtési tervét "szankciók és 
transzferálások nélkül.

A tanácstagokkal való 
együttműködés eredménye Új­
tikoson is mutatkozik. Pár év­
vel ezelőtt Újtikos mindig az 
utolsók között volt a községek 
rangsorában. Mióta sikerült a 
tanácsnak és a községi pártbi­
zottságnak jobban felkelteni 
az emberek figyelmét a be­
gyűjtési kötelezettség teljesí­
tésének jelentőségére, lényege­
sen megjavult Újtikoson a be­
gyűjtés. így sikerült Újtikos­
nak elérni, hogy 1956. évi 5 hó­
napi begyűjtési kötelezettségét 
teljesítette, csaknem teljesen 
szankciók alkalmazása nél­
kül.

Hasonló módszerrel sikerült

Hajdúszoboszlónak is 
hogy a hátralékosok

elérni,
száma

dekádról dekádra -kevesebb 
lesz és

félévi begyűjtési tervét a 
város minden cikkből tel­

jesítette.
A példák sorával lehetne 

még tovább bizonyítgatni, 
hogy a felvilágosító szó a ta­
nácsok. begyűjtési állandó bi­
zottsági tagok lelkiismeretes 
munkája hozza a legjobb ered­
ményt a begyűjtési tervek tel­
jesítésében. Mégis a tanácsok 
egy része figyelmen kívül 
hagyja ezt a jól bevált mód­
szert és csipán hivatali mun­
kával. szankciókkal próbálja a 
község begyűjtési tervét telje­
síteni.

Az igaz, hogy a hivatali 
módszer sokkal -kényelmesebb, 
de hátrányosabb is a meggyő­
ző szónál. A begyűjtésre köte­
lezett személyekkel való gya­
kori beszélgetés során a terme­
lő megérti, mi célt szolgál a 
begyűjtés és teljesíti is köteles­
ségét.

A felvilágosító szót akkor 
is kell alkalmazni, amikor 
a termelő még nem vált 

hátralékossá.
Csak a termelőkkel való 'ze­

ros kapcsolat megteremtése 
eredményezheti, hogy megyénk 
a harmadik negyedévi tervét 
is teljesítse, mégpedig határ­
idő előtt, legalább augusztus 
20-ra. Cs. M.-né

Min múlik a tiszacsenei malom 
villamosítása

Jó pár hónappal ezelőtt 
örömmel értesültek a tiszacse- 
gciek. hogy rövidesen villa­
mosítják a malmot. Megérkez­
tek a szerelők is s megkezdő­
dött a munka. Szitás elvtárs-

getni az ügyet telefonálgat­
tak hol ide. hol oda, sőt odáig 
is elmerészkedtek, hogy fel­
hívták Budapesten az erdé­
szeti főigazgatóságot, mivel az 
engedély elsősorban tőlük Híg­

tól, a malom igazgatójától gött. Az ügyről ott ugyan sem­
kezdve mindenki lelkesen dől- mit sem tudtak, de ígéretet 
gozott. segített, hogy mielőbb azt adtak. Névszcrint Makkal 
készen legyenek, s újra üzem- elvtárs azt mondotta az érdé­
be álljon a malom, még na- szeli főigazgatóságtól: csak le- 
gyobb kapacitással dolgozzon, gyének türelemmel, rövidesen 
mint eddig. Ment is minden el lesz intézve. Nem is kell 
simán. amíg a bürokrácia mondani, hogy az ügy azóta i.» 
közbe nem lépett, mintegy „folyamatban“ van, „intézik“,
két-két és fél hónappal ez­
előtt. A tiszacsegei tanács le­
velet írt Debrecenbe az erdő­
gazdaságnak, melyben kérte: 
engedélyezzenek az egyik er­
dőrészből 15 köbméter fa ki­
termelését, ahol a fővezetéket hagyás nem jön 
át tudják vezetni. A kérelem szik hónapokra 
elment, aztán vártak, míg a 
türelmük el nem fogyott. De 
mit is tehettek egyebet? Ké­
sőbb arra gondoltak, mégis 
csak meg kellene mar sur-

csak éppen a végére nem ér­
tek. A tiszacsegeick viszont 
már végére értek a türelmük­
nek. A belső szerelési mun­
kálatokkal ugyanis nemsokára 
elkészülnek, s mivel a jóvá- 

— úgy lal^ 
van szükség 

egy ilyen papír kiállításához 
— valami más munka után 
kell nézni a szerelőknek és a 
malom dolgozóinak az ilyen 
bürokratikus ügyintézés „jó: 
voltából“. R, B.

TOLLHEGYRE KÍVÁNKOZIK...
nincs itthon az igazgató elv- 
társ, ö nála van a levél, aztán 
pedig, hogy sajnos még nem 
néztek utána a dolognak, mert 
elveszett a levél, amit Máté 
Józsefek írtak.

Június 24-én délelőtt nyílt 
meg az MSZT nagytermében a 
sajátház építési kiállítás. A "ki­
állítás célja — mint már arról 
hírt adtunk —, hogy megismer­
tesse az építkezni szándékozó­
kat a legnépszerűbb, ugyanak­
kor leggazdaságosabb lakás­
építési módozatokkal. Elöljáró­
ban megemlíthetjük, hogy a 
kiállítás betölti hivatását. Az 
itt bemutatott egyszerű, átte­
kinthető. a nem szakemberek 
számára is közérhető épület- 
tervrajzok minden bizonnyal 
sokat segítenek az építkezési 
problémák megoldásában.

A kiállítási terem elején,

a* MSZT nagytermében
tési kiállítás, az építkezni szán­
dékozók közül sokak előtt meg­
világít nem egy olyan részlet- 
kérdést. melynek megoldását 
számukra eddig homály bur­
kolta. Egy dologban azonban 
egyáltalán nem tölti be felada­
tát a kiállítás: abban tudniil­
lik, hogy az építkezés költsé­
geiről, az egyes típustervek 
gazdaságosságáról tájékoztassa 
a látogatókat. Ha nem is pon­
tos. de hozzávetőleges árkal­
kulációk ismertetésére feltétle­
nül szükség lett volna.

A kiállítás
formai részéről

szemben a bejárattal, nagy­
méretű fényképek mutatják 
be az egyes tájegységeknek 
megfelelő népi építészeti stílu­
sokat. odébb pedig felirat hir­
deti, hogy a lakásépítők mily 
nagy segítséget kapnak az ál­
lamtól. 1954-ben 11116 csalá­
di ház épült állami támogatás­
sal. 1955-ben pedig ez a szám 
már 16 532-re szaporodott. Ott 
láthatók mindjárt a tárlat ele­
ien a debreceni lakásépítési 
tervpályázat díjnyertes tervei, 
Tárcsái Margit, Takács Albert, 
Mikolás Tibor és más tehetse- , xv 
»es tervezők munkái, jobbol­
dalt pedig az 1954. évi országos 
típustervek. Ezek a rajzok ki­
vétel nélkül mind olyan ízléses 
beosztású, kényelmes egy- es 
kétszobás lakásokat ábrázol­
nák. melyek a mai, megnöve­
kedőit igények követelményei­
nek is teljes mértékben meg­
felelnek.

Másutt nagy képek,
tervrajzok

mutatják be az előregyártott 
pernyebeton elemekből keszuit 
lakóépületek összerelesi, épí­
tési módját. A rengeteg kü­
lönféle tervrajzon se tervraj­
zok segítségével épült hazak 
fényképein kívül más egyebek 
is láthatók a kiállításon, 
vem végében példáil nagy raj 
zos falitábla egy iker-családi-

A kiállítási anyag tartalmi 
méltatása után szenteljünk né­
hány szót a megrendezés for­
mai részének is. Erről bizony 
már nem beszélhetünk a lelke­
sedés hangján. Amilyen gaz­
dag maga az anyag, olyan sze­
gényes. sivár a kiállítása. Deb­
recen dolgozói hozzászoktak, 
hogy az MSZT nagytermében 
szebbnél szebb reprezentatív 
kiállításokat láthatnak. így 
nem csoda, hogy a jelenlegi 
tárlat megrendezési formájától

\\, —w I ~ \\ —\i -

egyáltalán nincsenek elragad-j 
tatva. A tablók állványainak! 
ácsolatait csak mintegy 2 mé­
ter magasságig vonták be vö-
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« Papa, mama, 
a feleségem, 

meg én
Ma a Béke filmszínház égés: 

napos rendkívüli filmbemuta- 
I. Vetítésre kerül a Pa-I tót tar

Levelet küldtek szerkesztő­
ségünknek 1956 január 2-án 
Máté József, Szohogyi Róza. 
Kiss Ilona hajdubagosi lako­
sok. Ebben megírták, hogy az 
elmúlt évben, vagyis 1955. év­
ben az Ebesi Állami Gazda­
ság kornyai üzemegységében 
dolgoztak, mint arató munká­
sok s nem kaptáik meg a fej­
adagot. A levél alapján írtunk 
az Állami Gazdaságok Minisz- 

t tóriuma megyei igazgatósága- 
1 naik. Szénái László elvtársnak s 
t kértük az ügy 'kivizsgálását.
$ Azóta hónapok teltek el s
♦ még most sem kaptunk választ, 
$ annak ellenére, hogy levélben.
♦ nem egyszer telefonon is sür- 
$ gettük az ügyet. Egyszer azt a
♦ választ kaptuk telefonon, hogy 
t vizsgálják, máskor azt, hogy

Az a véleményünk, hogy 
ilyen lélektelen, bürokratikus 
módon nem lehet a dolgozók 
ügyét intézni még az állami 
gazdaságok megyei igazgatósá­
gának sem. Az Ígérgetésekből, 
máról-holnapra való hitegeté­
sekből most már eiég volt s 
az ügynek ne utána, hanem 
elébe nézzenek s a három dol­
gozónak már egy éve vajúdó 
ügyére gyors és hathatós vá­
laszt adjanak, ügy véljük, hogy 
meg is kapjuk!. .

T. J,
rös drapériával, feljebb periig* a műma a feleségem, meg én] 
porén ágaskodik a mennyeze-t 
tig a különböző magasságú 1 
puhafa oszlopok sokasága. Az 
néhány örökzöld cserjén kívüli 
sehol egy szál virág. Szinte az«
az érzés támad az emberbei 
hogy féligkész kiállítási terem­
be tévedt, ahol az elrendezeti 
anyag díszítésére, szemet gyö- 
nyönködtetővé tételére csak 
ezután kerül majd sor.

Mindattól függetlenül azon­
ban. hogy a kiállítást rendező

című, legújabb. nagysikerűt 
francia filmvígjáték, a Papa, ♦ 
mama, ő, meg én folytatása. $ 
A bájos és szellemes vígjátéki $ 
film női főszerepét Nicole 

; Cgyrcel aMJfítjg, aki

A NAGYMAMA
R Saabadtéri Saínpadon

A Lenin-parki Szabadtéri 
I Színpadon június 29-én este fél

elmúlt l 9 órakor a Magyar Néphadse- 
.Ifitekben, a f rancia filiríkitldött-* reg Színháza vendégjátékaként 
'ség tagjaként bemutatják Csíky Gergely

A Béke filmszínház mat Nagymama című, Budapesten 
egésznapos külön előadásban* js nagy sikert aratott három- 
mutatja be ezt a kitűnő abko- * felvonásos zenés vígjátékát. 
tást, ugyanabban az előadásit Főszerepben Gőzön Gyula 
sorrendben, amely mindenna-} Kossith-díjas kiváló művész 
pos műsora. Ugyancsak veti-* és Berky Lili érdemes művész

szerepekben

t

6. M. Debreceni Tervező Iro-J tésre 1kerül a Petőfi kert-mozi-1 lép fel. A többi 
da dolgozói megfeledkeztek a « ban is este 0 órakor. A film a | 
régi mondásról, melyszerint a t továbbiakban július 5-töl 11-ig ~ 
külcsín és a belbecs egyaránt $ a Víg filmszínházban kerül be­
tonten. a kiállítás azért igen | mutatásra. 
hasznos és jól betölti hivatását. ♦
Sokat tanulnak belőle azok, 
akik már belefogtak a lakás­
építésbe és bizonyára nem egy 
olyan látogatója is akad a ki­
állításnak. aki ott határozza él. 
hogy ő is csatlakozik a saját­
ház építők egyre népesedő tá­
borához.

V. B.

Simon György, Kautzky Jó­
zsef. Rév Erzsi, Péchy Blanka, 
Ternesi Hédi, Vay Plus és 'má­
sok mutatkoznak oe Debrecen 
közönsége előtt. A darabot Se­
regi László rendezte.

Jegyek az Országos Filhar­
móniánál igényelhetők. Az 
előadást rossz idő esetén a 
Központi Kultúrotthonban 
tartják meg.

í Mikor cserélhető a ruházati cikk ?

Kós Péter,
s Magyar Népköztársaság wa­

shingtoni követe es a'landó t-NSZ- 

megbízottja június 25-én átadta 

megbízólevelet Dag Hammars- 

kjöldnek, az ENSZ főtitkárának.

A napokban az egyik köz­
ségből temetésre jött egy csa­
lád Debrecenbe. A Ruházati 
Bolt 10-es számú árudájában 
vásároltak egy fekete kendőt, 
majd délután — temetés uián 
— visszavitték azzal az igény- 
nyél, hogy cseréljék be más 
ruházati cikkre. A kiszolgáló 
nem teljesítette a vevő keré-

HUNYADI JANOS halála­
inak 500. évfordulója alkalmá-

Íból a rendezett országos em­
lékünnepélyekből, mint már 

^ közöltük, Debrecen is kiveszi 
* részéi. Felmerült a gondolat,
Ihogy a debreceni Állami le­

véltárban őrzött Hunyadi ok- 
a iratokból kiállítást rendezze- 
* nek, melyek szemléltető tnó- 
I dón ismertetnék meg a nagy I nemzeti hősnek és családjának 
í tulajdonában volt Debrecen
1 iránt tanúsított állandó jóaka- 
z rátát, és várossá fejlesztésére 

/tett intézkedéseiről szóló írás- 
''beli bizonyítékait. Az Állami 

Levéltár a Hunyadiak korából

KÉSZÜLŐDÉS

a ^Ctttujadi Qátiő i
EMLÉKÜNNEPSÉGEKRE

I löbb mint 60 darab ilyen do- 
A te- Jkumemtumot tart nyilván és a

[közönség széles rétegei számá­
ra páratlan érdekessegü anya-

________ - „got tár fel a jelenkori ember
teljes‘hálózati tervét ábrázolja. ? előtt, a XIV. századbeli dol- 
Mellette igen ötletes megoldá- I gozó nép sorsára és éleiére 
sok a házi vízellátás biztosíts- 1 vonatkozóan. Ezek az okiratok 
Kára. a szennyvízcsatorna / szinte érzelmi hangulatú ösz- 
rendszer elkészítésére. Terv- l szekötőhidát alkotnak a múlt 
rajz könnyíti azok elképzeld- I és a ma haladó erői között, 
seit is. akik falazott kút meg- í A debreceni Hunyadi emlék­
építésén törik a fejüket. | kiállítás rendezésének szüfcsé-

A kiállítás második fele az épí- I gességéről Komoróczy György, 
tőanyagok bemutatásával, az ], az Állami Levéltár vezetője 
egyes anyagok használati elő- í kifejtette, hogy közismert a 
tiyeinek ismertetésével köti le I XV. század történetében a tö­
te látogatók figyelmét. Megte- J rök elleni függetlenségi ihar- 
kinthetők a jelenleg közfovga- fcainik felbecsülhetetlen jelen- 
lomban lévő különféle tégla- I tősége.
És cserépminták, csempe fal- I EZEKNEK A HARCOKNAK 
burkolatok es külső vakolási í c „.
ínunkák. Szakmai szempont- I egyik szervezője a magyar 
Aól nézve tehát igen látvá- I nép igényeit, vagyait, nemzeti 

lyos és hasznos a sajátház épí- \ törekvéseit felismerő Hunyadi

család volt. Minthogy Hunya­
di Jánosnak birtokai ezekre a 
vidékekre is kiterjedtek, hi­
szen Bihar megyének körül­
belül a fele volt a kezén, Deb­
recen városa pedig szintén a 
család tulajdonát 
országnak akikor e fontos terü­
lete olyan írásos emlékeket, 
őriz, melyeknek megismerte­
tése múltunk haladó hagyo­
mányai iránt érdeklődő né­
pünk száméra nagy fontosság-

csak az iskolákban tanítjuk a 
múltban végbement harcokat, 
hanem az élet eleven propa­
gandájában is feltárjuk, tö- cen éppen 
megek előtt zajló előadások révén
keretében, mit is jelentenek gokhoz, melyek megtiltották t- 

alkotta, az számunkra a századok hagyó- Bihar megye vezetőségének I 
miányai azt’ hogy a va1"06':® kobozott J

— Milyen tartalmú okiratok jobbágyokat erőszakkal vissza-/ 
találhatók a debreceni levél- vitessék a 
tárban a Hunyadi családra vo­
natkozóan? — kérdezzük.

sét és ezért bizony nem a leg­
megfelelőbb választ kapta a 
vevőtől.

Vajon helyesen járt el az el­
adó?

Helyesen. Az utóbbi idők­
ben mind gyakrabban talál­
kozhatunk olyan vásárlóval, 
aki viszaviszi a vásárolt ruhá­
zati cikket cserére. Az esetek 
egy részében jogos a kérés és 

' teljesíthető is. de nagyon sok
,. .. I esetben — olyan, mint a fentiduk egy részé is ezekben al , _ nem ■ vevdk ré_

marin aöiajcsarok-ban talaj ja / széröl
meg gyökerét. A megyei szer- | .
vezet pedig a földesurak és I A vásáriak többsége nem is- 
különösen a Debrecen körül 1 ,nei‘i a ruházati cikkek cseré­
elhelyezkedő birtokosok érdé- y -i®'1’6 vonatkozó rendeleteket; 
keit védelmezve, kemény, szí- I Debrecen városi Állami Ke- 
vós harcot folytatott az ellen. I reskedelmi Felügyelőség lel- 
hogy a jobbágycsaládok a \7á- * hívja a vásárlóik figyelmét ar­
cosba költözködjenek. Debre-z 1 a* '10&y ruházati cikket a 

a Hunyadi család I Vendeletek szerint csakis R 
jutott olyan kiváltsa- I naP°n belül vásárlás nap-

A LEVÉLTÁR ANYAQA
gal bír. Ez a kiállítás hivatott ebből a korszaikból is bőséges 
aláhúzni azt a ma már közis- változatát mutatja be az élei­
mért tényt, hogy Luiajdonkép- nek — válaszolta Komoróczy 
pen csak a felszabadulás óta György. Debrecen akkor a gaz­
án a dolgozó nép legszélesebb dagodás útján haladó mező­

jétől számítva — a vásárlási 
blokk felmutatása mellett le­
het indokolt esetben visszacse­
rélni. Nem cserélhető vissza az 

birtokosoíhoz. Sok < a ruházati cikk, ami már haez- 
kiváltságlevél maradt fenn. nalatban volt, a fenti esetre e/. 
amely védelmezi a várost a / 's vonatkozik, mert használat­
megyével szemben s ezekben í ^an ,Y0^ a fejkendő a vasár­
az okiratokban a fejlődő pol- I las ota- Nem cserei hetó be 
Bánságnak és a haldokló hü- ' ugyancsak az az áru. amiről a 
béri társadalomnak egymás el­
leni küzdelmét látjuk megörö­
kítve.

tömegeinek is módjában bele­
tekinteni az okmányokba s 
mindenki, aki a hosszú évszá­
zados harcok emlékeit keresi, 
vagy e küzdelmek dicsőséges, 
ihlető szelleméből a független 
haza megvédése, építése, erő­
sítése érdekében erkölcsi erőt 
kíván meríteni, — bizalommal 
fordulhat az eredeti okmá-

város volt (oppid'Um) és fejlő­
dése minél szélesebb körű, mi­
nél nagyobb tömegű munkás­
kezet kívánt. Kibontakozó ipa­
rának kézművesinasokra, se­
gédekre volt szüksége; az ál­
landóan növekvő hatalmas 
birtoktestek, melyeket a város 
részben adomány címén ka­
pott a királytól, részben pe- 

vásároltnyoíkihoz, mint a "legdöntőbb dig drága pénzen 
forrásokhoz. A kiállítás újabb meg egy-egy nagybirtokostol. 
és eleven kapcsolatot, teremt jobbágyokat igenyelt. Fejlődő 
városunk, megyénk dolgozó állattenyésztésének gondozok- 
népe s a hazáért küzdő ősök ern- ra, pásztorokra volt szüksége s 
léke között. S ez az emlék annál azoknak jó részét a marhaki- 
erősetib, mert ma már nem- vitelnél foglalkoztatta. A haj­

gyári címke el van távolítva, 
valamint a méterárukat nem 
veszik vissza és nem cserélhe­

ti tők.
EBBEN AZ IDŐBEN bonta- I jgen vitának lehetünk 

kozi'k ki egész széles körben | tanúi a fehérnemű vári.: ’é- 
Dehvecen kereskedelmi háló- J soknál is. Többször visszavi- 
zata is és éppen Mátyás király I szik a vásárolt fehérneműt:
adománylevele révén nyeri el | aZzal. hogy kicsi, szűk. stb. Ne­
sz árumegállítás jogát Nagy- 5 héz meggyőzni a vevőt, hogy 
váraddal szemben, amelvnek j fehérneműt egyáltalában nenS 
földesura a véredi kápta,an I ÍZabad cserélni egészségügyé 
volt. És ugyancsak ennek a J okokból.
kornak az eredménye a céhek í Kereskedelmi dolgozóini* 
teljesjogú kifejlődése és a céh- I munkáját nagyban tudjál: h 
élet szabadságát, az akkori I vásárlók segíteni akkor, hl 
árutermelés kibontakozását se- / ismerve a ruházati cikk cseré' 
gítik elő azok az okmányok, I jéről szóló rendelkezéseket
melyeket Mátyástól kapott I nem támasztanának jogtala.'
Debrecen. \ követeléseket az eladókba

Palasse Sándor szemben.
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Közlemény a helyiipari tanulók 
felvételéről

Ä Város- és Községgaadálko- 
dó&i Minisztérium aa ipari tanuló 
azerfcődtetés/be-n a vállalat 
gatöinäk és a KISZÖV-riek a múlt 
évi ipari tanuló szerződtetéssel 
özemben lehetőséget biztosit ah 
hoz, hogy az ipari tanuló felvétel 
ben. saját magúik döntsenek.

A vállalat igazgatóitól és 
K'FSZöV-tői elvárja, hogy ismétel 
ten felmérik az üzemek lehetősé 
gél és minél több fiatalt vesznek 
fel ipari tanulónak. A Város 
Község-gazd ákod ási Mi n isztéri u m 
az ipari tanulok szerződtetésének 
túlzott centralizációját — mely a 
múlt évben megmutatkozott — az 
alsóbb szervek javaslatára meg 
szüntette. Az ipari tanuló pályára 
készülő fiatalok kérelmüket ahhoz 
a vállalathoz kell beadniuk, ahol 
elhelyezkedésüket kívánják. A 
felvett ipari tanulok szerződésű 
kel. a munkaadóval, megyei jogú 
városok esetében a kerületi taná- 

• csóknál, illetve városi, járási ta­
nácsoknál kötik meg.

Jelentkezési határidő 1956. jú­
lius t-étöl július 31-ig. Jelentke­
zési korhatár VIII. ált. iskolai 
végzettség esetén 17 év, érettsé- 

. gi-zeítéknél 25 év. A jelentkezés 
írásban, vagy személyesen törté­
nik. írásbeli jelentkezés cselén 
közölni kel] a jelentkező nevét, 
születési évét, iskolai végzettsé­
gét, utolsó iskolai évének általá­
nos tanulmányi eredményét, lak­
címét. milyen szakmában kíván 
elhelyezkedni. valamint -apja 
•nevét, születési évét és foglalko-

A felvételről a jelentkező írás­
beli értesítést kap.

Jelentkezés helyei;
Tanácshoz tartozó Ipari válla­

latok vonalán: az illetékes me­
gyei, vagy városi tanácshoz tar­
tozó vállalatnál.

Kisipari szövetkezet vonalán: 
aa illetékes megyei KliSZdV-nél, 
vidékén a helyi ktsz-nél.

FM-hez tartozó állami gazda­
ságok és mezőgazdasági termelő- 
szövet kezelek vonalán: az illeté­
kes állami gazdaság és mezögaz- 
dasá g i termei őszövet ke z e I ekn é 1.

Magánkisipari vonalon: a ma­
gánk <aipárosnál kell megbeszélni 
a szerződtetést az illetékes tanácsi 
szervinél a KlOSZ-szal karöltve 
'kell megkötni a szerződést. Ma­
gán kisiparos a 3/1954. Kip. Min. 
rendeletben felsorolt szakmákban 
vehet fel legfeljebb két ipari ta­
nulót.

Az alábbiakban közöljük azo- 
'fc®t a vállalatokat, kisipari szö­
vetkezeteket. valamint szakmá­
kat, melyekben 1956-ban ipari ta­
nú íó felvétel lesz.

Debreceni vállalatoknál:
Hajdú-Bihar megyei Tatarozó és 

Épület.javító Vállalat: kőműves: 
Hajdú-Bihar megyei Kéménysep­
rő Vállalat: kéményseprő: Deb­
receni Kertészet Vállalat: ker­
tész: Debreceni Közlekedési Vál- 
lala-: géplakatos; Víz- és Csator­
naművek X álla lat a : vízvezeték- 
szerelő; Faipari Vállalat idebre- 
cer,:): asztalos; Debreceni Kefe- 
gx'ár: k ef e kötő, ec setikészí t ö; 
Debreceni Finommechanikai X’ál- 
lalat: motortekercselő, órás. or 
vos; műszerész, hűtőgépszerelő:

®eei^ Szabadság Lapnyomda 
Vái.a’.at: gé pszed ö. kéziszedő,
gépmester; Cipő- és Szőrmeipari 
va lalat: cipész, szőr megmunkáló- 
Kötői pari Vállalat: gépi-hurkoló! 
FÄcyolat Vái:aiat: kelmefestő; La- 
xtaüos- és Gépipari Vállalat.-’ ko­
vács, öntő, esztergályos, gépi a 
katos, motorszerelő, autószerelő, 
fényező, műszerész, bognár kár­
pitos; Mechanikai és "Műanyag- 
gyártó X általat: esztergályos, 
géplakatos.

Vidéki vállalatoknál.
Hajdúböszörményi Karbantartó 

Irovács, géplakatos, kő- 
■antyee, vmanyszérelö; Hajdúbö-

szönményi Faipari Vállalat', asz­
talos, faesztergályos; Hajdúnáná­
si X^aeipari Vállalat: kovács, esz­
tergályos; Hajdúnánási Ruhaipari 
Vállalat: női szabó, férfiszabó; 
Hajdúszoboszlói N ádkiterm eiő,
Göngyöleg és Faár úgy ár: gépla­
katos; Berettyóújfalui Nádik'itér­
in elő, Göngyöleg .és Faárugyár 
asztalos; Debrecerm KISZÖV 
KISZÖV megyei elnöksége, Deb­
recen, Bajcsy Zsiilinszky u. 6. 
kozmetikus, üvegosiszoló, kőmű­
ves; ács. férfiszabó, női szabó, kő­
faragó, kádár, villanyszerelő, ko­
vács, kerékgyártó.

Vidéki ktsz-nél:
Hajdúnánás: asztalos, kőműves; 
Balmazújváros: kőműves; 
Polgár: asztalos, kőműves; 
Berettyóújfalu: női szabó, férfi-

Hajdúdorog: kőműves, női fod-

Bi bar kér észt es: villan yisaer elő, 
kőműves;

Nyír-adony: kőműves, ács, fod-

Püspökladány: férfifodrász,
női fodrász, fényképész, kerék­
gyártó, bádogos, kőműves, férfi- 
szabó, cipőfelsőrész készítő.

Ivaba: k öm üvés, f érfifod r ász,
női fo-li ász;

B árán d: f érf ifodr ász, b ütomsz-

Hajdúszoboszló: kozm etikus, 
kárpitos. tüzönŐ, kovács, laJka- 
tos;

Nagyiét®: festő-mázoló, áce, kő.

Földes: női szabó, szobafestő; 
Hajdúszóvát: kerékgyártó.
Mezőgazdasági be rmelöszö vét­

ke reteknél:
Berekböszörmény: Petőfi Tsz,

Görbeháza: Ság vári Tsz. bog­
nár:

Berettyóújfalu: Új Világ Tsz,
kovács, kőműves;

Csők in ő: Kossuth Tsz. kovács; 
Csökmő: Haladás Tsz, kovács; 
Bakonszeg: Új Világ Tsz, ko-

Berettyószentmái’ton: Béke Tsz, 
kovács;

Földes: Kossuth Tsz, kovács,
kőműves;

Földes: Rákóczi Tea. ács, kő­
műves;

Nádudvar: Sztálin Tsz, ács, kő­
műves;

Püspökladány: Kossuth Tsz,
kovács, bognál', asztalos, ács, kő­
műves, kádár;

Sárrétudvari: új Élet Tsz, ko­
vács, bognár;

Sárrétudvari: Kossuth Tsz, ko­
vács, ács, kőműves;

Telét len: Előre Tsz. kovács; 
Hajdúnánás: Haladás Tsz, bog­

nár;
Hajdúnánás: Dózsa Tsz, bog­

nár; .
Hajdúbö szőr méri y: Zója Tsz,

kovács;
hajdúböszörmény: Kossuth Tsz, 

ács, kőműves;
Hajdúböszörmény: Alkotmány

Tsz. kovács, ács;
Hajdúböszörmény: Előre Tsz, 
n-scs. ács;
Nagyhegyes: Október 22 Tsz, 

kovács, kőműves;
Nagyhegyes: Dózsa Tsz, ko- 

v ács;
Balmazújváros: Kossuth Tsz, 

ács, kőműves.
A szerződtetések a tanácsok 

ipari vállalatainál. szövetkeze­
teknél, mezg-n ál és magán-kis- 
pari vonalon július 15-én kez­

dődnek.
A vállalati igazgatóknak, szö­

vetkezeteknek. KIOSZ-nak széles­
körű szervező munkát kell kifej­
teniük, hogy fejlődő ipái'unkát 
megfelelő létszámban tudjuk el­
látni szakképzett dolgozóikkal.
M unkáj ukika I j árul jan ak h ozzá 
ahhoz, hogy minél több fiatalt 
tudjunk elhelyezni ipari tanuló­
nak az ipar különböző területén. 

Megyei tanács ipari osztálya

Foto előadássorozat indul
FOTÓ ELeADASSOPOZAT INDUL

A TTíT r. ende zésében fotó elő­
adássorozat indul kezdő cg hala­
dó amatőrök részére. Az előadá­
sok július 2-án, illetve 3-án kez­
dődnek a Kossuth L. Tudom any­
agét eitlen A két sorozatban a 
következő előadások lesznek.

Kezdőknek:
Jüii-us 2-án: A fényképezéstől 

a nagyításig.
Július 4-én: Ismerkedés a fény­

kép eaőg é pekk e i.
Július 6-án: Fénymérők és táv­

mérők kezelése.
Július 9: Sotétkamra fel szere­

lése es berendezési tárgyai.
Július Hl: Negatív anyagok ki- 

dol gozása (filmhívás, erősítés, 
gyengítés)

Júíu3 13: Fényképezés lámpá­
dé m agn éz/iumfénynél.

Július 16: Mit és hogyan fény­
képezzen a fotóamatőr?

Július 16 Papírképeik kidol­
gozása (másolás, nagyítás).

Július 20: A színes fényképe 
Ués.

Haladók részére:
Július 3: A korszerű fényké­

pezés.
Július 5: A fényképezés segéd­

eszközei.

Értesítjük megrendelőin­
ket, hogy junius hó 28, 29, 
50-án rádió, írógép, elekt­
romos motortekercselő és 
hűtőgép részlegeinket

leltározás miatt zárva
tartjuk. Kérjük megrende­
lőinket, hogy a Javított tár­
gyakat elszállítani szíves­
kedjenek, illetve úgy gon­
doskodjanak a megrende­
lésekről, hogy 3 nap alatt 
sem felvállalni, sem kiad­
ni nem tudunk. A vállalat 
többi részlegei rendes mű­
szakot tartanak.

Debreceni
Finommechanikai Vállalat,

Július 7: A tudományos fény­
képezés.

Július 10: Az előhívás elmélete, 
negatív anyagok tulajdón ságai.

Július 12: A 1 művészi fényké­
pezés.

Július 16: Elektromosság ésfényképezés.
JÚÍÍU9 17: Színes fényképezés 

agfakolor fordítás anyagra.
Július 19: Színes negatív el­

járások.
^ülius 21: Színes pozitív ejárá- 

S2toes' ■“«''képek
Kezdők részére minden hétfőn, 

szerdán és pénteken, haladók ré­
sziére kedden, csütörtökön és 
szombaton 6 órakor' kezdődnek 
az eoadások. Bériét 30 Ft-os ár. 
ban a TTIT titkárságán (Arany J. 
u. i/b.) váltható.

Megyei titkára ág.

MOZI MŰSOR
BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és 

fél 2 órakor, délután fél 4, 6 és 
negyed 9 órakor: Papa, mama, 
feleségem, meg én. Előtte artista 
műsor. — VIG fél 4, 6 és negyed 
9 órakor: Holnap már kceő. — 
METEOR fél 3, 5 ég negyed 8 
órakor: Holnap már késő. — 
IFJÚSÁGI háromnegyed 4. 6 és 
8 órakor: Senki nem tud semmit.
— KUNIKA fél 6 és fél 8 órakor: 
Senki nem tud semmit. Előtte 
artista műsor, a jegyekhez 50 
fillér felár fizetendő. — BOCSKAI 
7 órakor: Dollár papa. — PETŐFI 
KERT 9 órakor: Papa, mama, fe­
leségem, meg én. — STADION 
KERT 9 órakor: Sem ki • nem tud 
semmit. — METEOR KERT 9 óra­
kor: Tiltott játékok. Csak 16 éven 
felülieknek!

Népnevelő mozik műsora:
Szabadság-telep: Senki nem 

■tud semmit. — Nyúlás: Matróz.
— Szanatórium: Balkezes újonc.
— Építőipari otthon; Három start.

Sorsjáték-e az államkölcsön ?
A sorsolások előtt — így 

most a III. Békekölcsön 6. hú­
zósát megelőzően is — sok szó 
esik az államkölcsönökvől — 
gyakran teszik fel azt a kér­
dést a kötvénytulajdonosok, 
\'ajjon sorsjáték-e az állam­
kölcsön, vagy sem. Erre vála­
szol Ember István, az Országos 
Takarékpénztár főosztályve­
zetője:

— A kérdésre határozott 
nemmel kell felelni. A sors- 
jegytulajdonosok ugyanis, akik 
nem nyernek, elvesztik a befi­
zetett összeget s a ki nem hú­
zott sorsjegyek értéktelen pa­
pírdarabokká válnak. Az ál-

lamkölcsön-köívényekért vi­
szont a kölcsön lejártáig min­
denki visszakapja a pénzt. Így 
x'olt ez az ötéves Tervkölcsön 
esetében is. A dolgozók állarn- 
kölcsönve befizetett pénzét a 
kölcsön kibocsátásakor megái 
lapított ütemben — a sorsoló 
sok alkalmával — fizeti vissza 
az állam.

— A III. Békekölcsön június 
‘29-én Gyöngyösön lezajló 6. 
húzásakor például 187 850 nye­
reménykötvényre. 59 813 400 fo­
rintot fizetünk ki. A következő 
sorsolásokon más. addig még 
ki nem húzott kötvények tu­
lajdonosai részesülnek nyere­
ményben. MTI.

1941. Magyar had­
üzenet. Horthy Hit­
ler oldalán belép a 
Szovjetunió elleni 
oáborúba.

1856-ban született 
Rubo F, A. orosz 
festőművész, a szc- 
vasztopoli körkép 
alkotója.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó felhőzet, több
helyen eső, ■ helyenként zivatar. 
Mérsékelt, idönkén-t élénkebb 
nyugat-i—.északnyugati szél. A 
nappali hőmérséklet emelkedők, 
keleten alig változik. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szer­
dán 20—23 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN a 
mérséklet maximális értéke 
,2, a reggeli minimum 43,3 fok 

volt. Talaj mentén 12 fokot mér­
tek. A késő esti órákban zivatar 
volt. A Nap 8,5 órán át sütött.

Pincetűz
a Vörös Hadsereg útján

Kedden este egynegyed 
8-kor Debrecenben, a Vörös 
Hadsereg útja 71. számú ház­
ban tűz ütött ki. A kiértesített 
tűzoltóság azonnal kiszállt a 
helyszínre s a tüzet rövid idő 
alatt elfojtotta. Az épület pin­
céjében a tüzet — a megálla­
pítás szerint — egy gondatlan 
járókelő által eldobott égő ci­
garettavég okozta, mely a pin­
ceablakra ráhelyezni köteles 
drótháló hiánya miatt eshetett 

pincébe. A tűzesetnél csak 
minimális anyagi kár keletke­
zett.

M*«»'.... "" " •••
Munkásokat keresnek
FÉRFI segédmunkásokat felve­

szünk. MÉH X7állalat Debrecen. 
Külsővásártér 3.

FÉRFI hivatalsegédet felve­
szünk. Jelentkezés minden nap, 
reggel. Fúvósakért utca 2.

Z ETOR V EZETÖ K BT felvesz a 
Növényvédő Állomás. Mi kép ér cs.

FESTŐKET, lakatosokat, segéd­
munkásokat. felvesz a Debreceni 
Mezőgazdasági Gépgyár. Híd utca 
4. szám.

A SZERENCSI Cukorgyár az 
1956. évi cukorrépa átvétel ide­
jére ideiglenes munkára keres 
répaátvevöket és adminisztráto­
rokat. Jól számoló, pontos, gyors 
és adminisztratív munkában jár­
tas dolgozók írásiban jelentkez­
zenek a Szereiméi Cukorgyár ter­
meltetési osztályán. Jelentkezési 
határidő: július 1.

A MALÉV debreceni fiókja 
június 25-én teljesítette második 
negyedévi személy- é© áruszállí­
tási tervét.

FOGADÓÓRÁK • Ma délelőtt 10 
órakor Kiss Imre a megyei ta­
nács vb. elnökhelyettese a me­
gyei tanács I. emelet 101. sz. szo­
bájában; 2 órákor: Soós Sándór­
ii é és Hadházi Károly Pöltemberg 
utca 3. szám alatt; 5 órakor: Ko­
vács János a Méntelepi kultúrte­
remben fogadóórát tart.

OLDAL IMRE temetése 
Jól után 14 órakor lesz.

KÖRMdCZI GYŐZELEMMEL 
KEZDETT WIMBLEDONBAN

Kedden folytatódott a hagyo­
mányos wimbledoni nemzetközi 
teniszverseny. A viadalon a ma­
gyar színeket képviselő Körmö- 
czi Zsuzsi a női egyes első for­
dulójában erőnyerő volt, a máso­
dikban pedig szép győzelmet 
aratott.

Női egyes; Körmöcai (magyar) 
— Hopman (Ausztrália) 6:1, 6:4.

A DEBRECENI RUHAGYÁR Nöl 
IFJÚSÁGI TORNÁSZCSAPATA 
ORSZÁGOS EGYESÜLETI 
BAJNOKSÁGOT NYERT

A Vörös Loboqo SE országos 
egyesületi tornászbajnokságán 
debreceni siker is született. A 
Ruhagyár női ifjúsági tornász­
csapata, melyet Kalmár Béláne 
testnevelő készített fel, 17 ifjú­
sági csapat közt első lett és 
részt vesz az egyesületek közti 
országos bajnokságon.

A Ruhagyár tornászcsapatá­
nak tagjai —- Hüse Erzsébet, 
Miskolci Eta, Nagy Eta, Rózsa­
hegyi Ilona, Simon Olga és 
Szódra» Éva szorgalmas mun­
kájuk után megérdemelten ér­
ték el az országos bajnoki cí­
met. Dicséret érte.

Rövid sporthírek
Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó- 

válogatottja vasárnap ismét Szol­
nokon szerepel. Ezúttal Nógrád 
megye válogatottja ellen küzd aa 
országos bajnokságért. — A püs- 
pökiadányi belügyi dolgozók a 
BM-spartaJkiád keretében nemrég 
atlétikai versenyt rendeztek. Pé­
ter József »13,1 mp alatt futotta a 
100 métert. Bácsi Emma 350 
orn-et ugrott távolba. A súly-do­
bást Szilágyi Lajos nyerte 8,70 
m-rel. — A Nápolyban sorra ke­
rült nemzetközi, vízilabda-tornán 
Magyarország 6:4 arányban győ­
zött a Szovjetunió ellen.

APRÓHIRDETÉSEK
JÉGSZEKRÉNY, háztartási el­

adó. Brünn erőé, Vörös Hadsereg 
útija 10.

ELADÓ két darab tizhónapos 
mangalica ár tán y süldő. Pcros-z- 
lay 72.

BÚTOROZOTT szoba kiadó, für­
dőszobával, férfi részére. Fű vész­

ért u. 8 III. aj-tó. Érdeklődni 5 
órakor.

ELADÓ sürgősen sárándi állo­
más mell étit mik eper esi szőlős- 
kertben1 400 négyszögöl szőlő, 
600 négyszögöl konyhákért, 3 
szobás mellékhelyiségekkel, télen, 
nyáron lakható ház gyümölcs­
fákkal. Jó-vizű kút, méhészetre 
alkalmas*. Sűrű vonat-, autóbusz­
járat. Érdeklődni Nagy- Béla, Deb­
recen, Csapó 84.

ELADÓ egy sörét ruhásszekrény. 
Táltos u. 20. Szabadság-te lep.

SINGER női varrógép, príma 
eladó. Bem tér 11. (Volt Magos© 
György tér.)

ÚJ 250-es export Csepel eladó. 
Hubay, Nyíregyháza. Selyem u. 
21.

GYBRM EKSZER BTÖ, bentlakó 
háztartási alkalmazottat felvesz 
orvosházaspár. Jelentkezés <15 
órától. Béke útja 10. I. 2.

BIKA előtti pádon otthagyott 
koitaál lvány megtalál ója Szepes- 
ségi u. 3. alá adja le.

VILLANYMOTOR eladó, 110 és 
220-as, 1 —5 tizedes, 2400 ford il­
latú. Köntösgálsior 7.

EGY nyolchónapos süldő eladó. 
Rakovszky utca 1 szám.

NB. kaptának eladóik. Saobósz- 
.lai út 13.

ASZTALTÜZHBLY, vashordó, 
vasvályú, dobkályha eladó. Javí­
tást felelősééggel vállalok. Törő«. 
Kút 60.

ELADÓ ház 600 négyszögöl te­
lekkel, vagy lebontásra. Érdek­
lődni Ú'. u. 22.

HÍZÓNAK x'aló berkeini süldők 
eladók. Hámán Kató u. 90.

5 darab 170—180 kilós sertés 
eladó. Hón véd temető u. 29.

ELADÓ 2 hold föld terméssel. 
Nagycsere 131, Saokéenél,

3\ÍELXr gyermekkocsi olcsón el­
adó. Tímár 15.

KEVESET használt sezlon és 
egy hibátlan kétajtós ruhaszék- 
rény olcsón eladó. Tímár u. 21. 
Házfelügyelő.

NAGY gyakorlattal állást ke­
res képesítéssel rendelkező ven­
déglős és felszolgáló feleségével 
együtt, vidékre is. X'endégiö, vagy 
italbolt vezetését i© elvállalom. 
Rácz Rezsi, Törökszentmi-klós, Vö­
rös Hadsereg útja 194.

ELADÓ sürgősen, fél háza1 ész, 
azonnal beköltözhető és mélicsa- 
lá lók. Kola Sándor. Bocska-i-kert.

ACZÉL utca 14. ©z. alatti 1 
szoba, konyhás lakás eladó.

”00 kilós mérleg, egy lovas, gu­
mis slráf, jőkarba-n eladó. Nyíl 
u. 28.

KERES ZT EZ ETT sü ld ők ela dók. 
Csokonai u. 30.

H AS Z N ÁL'I’ í • u-haszek-r ények,
jyaik. háló- és konyhabútorok 

eladók. Kinizsi u. 10. Árpád tér­
nél.

KIADÓ bútorozott szoba 2 dol­
gozó nő részére. Bajcsy Zsilinszky 
u. 27. ÁH

KÉSZPÉNZÉRT vásárolja hasz­
nált bútorát, ruhaneműjét é© 
más ingóságait Használtcikk Klsz 
Debrecen, Csapó u. 16.

HA jól akar vásárolná, keresse 
fel Használtcikk Ktsz üzleteit. 
Bútor és műszaki üzlet Csapó u. 
19., ruházati cikkek üzletei Csapó 
u. 16.. Csapó u. 10H.. Hatvan u. 
28.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Párt|a 

Hajdú-Bihai* megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

ár* MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága.

Kiadóhivatal:
Vórös Hadsereg útja 16, 

Szerkesztőség:
Debrecen, tóthfalusi tér 10. 

Szabadság Lapnyomda,
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HAJDÚ-BIHAR CSAPATA

az ország legjobb vidéki sakkválogalotlja

mZm
'...1

A csapat tagjai, Alinak: Viszokaj, Pákoxdv, S^Jgethy, Hirsch, 
Filep, Kovács, Vajai, elöl; Keth j, Dai óczi, Kalmár és Bocskor.

Igen nagy sikert könyvelhet el 
megyénk sakk-válogató ttja. Az 
elmúlt napokban lezajlott orszá­
gos eakkcs-apiat-bajnokságon Haj­
dú-Bihar válogatottja a Bp. Vörös 
Meteor, Bp Vörös Lobogó és Bor­
sod megye válogatottjaival mér­
kőzött a négyes döntőiben és a 
szép harmadik helyezést szerez­
te meg, legyőzve és megelőzve 
Borsod megye csapatát, melyet 
talán. em,b er emlékezet óta most 
győztek le először válogatott sak­
kozóink.

Hajdú-Bihar csapata nemcsak 
legyőzte Borsodot, hanem nagy 
küzdelemre kény szeri tette a Bp. 
Vörös Lobogót is, melytől csak 
egy ponttal kapott ki. Különösen 
kitűnt Filep Tibor (D. Haladé©), 
aki kitűnő játékkal fölényes ál­
lást ért el Szabó nemzetközi nagy­
mester, a világbajnokjelöllek ver­
senyének harmadik helyezettje el­
len és .dönt ellenre kényszerít ej te. 
A többiek — Sziqethi Ha ág mes­

ter, Vajai Ti par y mester legyő­
zésével a csapat legeredménye­
sebb tagjainak bizonyultak. Fi­
gyelemre méltó Réthinek Ozsvátb 
mesterjelölt, Daróczlnak pedig 
Forgács mesterjelölt elleni győ­
zelme, valamint Filep döntetlenje 
Szili nemzetközi mester ellen.

A döntő eredményei: Bp. X'öröa 
Meteor—Bp. X^örös Lobogó 5,5:4,5, 
Hajdú-Bihar—Borsod 7:3, Bp. 
X7 örös Lobogó — Borsod 6,5:3,5, 
Bp. X7örös Meteor — Borüod 7:3, 
Bp. X7örös Lobogó—Hajdú-Bihar 
5,5:4,5, Bp. X7örös Meteor —Hajdú- 
Bihar 8:2. X7ég eredményben: 1. 
Bp. X7öi*ös Meteor 20,5, 2. Bp. Vö­
rös Lobogó H6.5, 3. Hajdú-Bihar 
13,5, 4. Borsod 9,5 ponttal.

A szép eredményekért illesse 
dicséret Hajdú-Bihar sakk-váloga­
tottjának minden egyes tagját. 
Bízunk abban, hogy az ősszel 
megkezdődő országos bajnokság­
ban ez a lelkes együttee újból 
megállja a helyét.

Jól sikerült a falusi dolgosok 
spart«kiádjának püspökladányi 

járási döntője
Elérkezett a falusi dolgozók 

©partakiadja járási döntőinek küz­
delme. Elsőnek vasárnap Püs­
pökladányban. a JTSB rendezé­
sében bonyolították le a járási 
döntőt, melyen az elmúlt évinél 
is nagyobb számban vettek részt 
a községek legjobb férfi és női 
versenyzői. A nyolc községből 
205-en atlétikában, 40-en kerék­
pározásban, 56-an tornában és 
64-en röplabdában küzdöttek, 
hogy a járást képviselve részt ve­
hessenek a megyei döntőn.

Bár a hűvös idő, a szemerkélő 
eső befolyásolta az eredményeket, 
mégis a tömeges részvétel, az 
elért eredmények azt bizonyít­
ják, hogy jó volt a felkészülés a 
járásban, ©ikeres volt a jámsi 
döntő. Az atléták jó felkészítéséért 
Tóth Zoltánt, a női győzte© tor­
nászcsapat előkészítéséért pedig 
Bérezi Anna testnevelőt dicséret 
illeti.

Eredmények.
Nők. Atlétika. 100 m: 1. Tóth 

(Nádudvar) 15,3 mp. 2. • Nagy 
(Földes) 15,4 mp. 400 m: 1. Ká­
bái (Báránd) 1:15 p, 2. Juhász 
Biharnagybajom) 1:19,9 p. Ma­

gasugrás: 1 Baráth (Báránd) 120 
cm, 2. Dudás (Földes) illő cm. 
Távoluqrás: 1. Tóth (Nádudvar)
4,10 m, 2. Molnár (Sárrétudvari) 
3,87 m. Stilylökés; 1. Hodosá (Nád­
udvar) 8 m, 2. Jóo (Nádudvar)

7,30 m. Gránátdobás: 1. Pengd 
(Blliai'nagybajom) 39,80 m, 2. Szi­
lágyi (Kaba) 38,80 m. Kerékpár;
1. Szilágyi (Kaba), 2- Joó (?íádud- 
var). Torna: 1. Nádudvar, 2. Püs­
pökladány, 3. Bihannagybajom, 4. 
Sárrétudvari. 5. Báránd, 6. Föl­
des. Röplabda: 1. Sárrétudvari,
2. Bái ánd, 3 Szerep.

Férfiak. Atlétika. 100 m: 1 Joó 
(Püspökladány) 12,8 mp, 2. Kiss 
(Nádudvar*) 12,9 mp. 400 m; 1. 
Pálfl (Püspökladány) 57. mp, 2. 
Joó (Püspök)adány) 1 :01 p. 800 
m; 1. P ál f i (Püspök lad ány) 2:13,9 
p, 2. Mile (Biharnagybajom) 2:24,2 
p. Magasugrás: 1. Búzá&i (Püs­
pökladány) il60 cm, 2. Kincses 
(Püspökladány) 155 cm. Távolug­
rás; 1. Pálfi (Püspökladány) 5,64 
m, 2. Búzási (Püspökladány) 5,14 
m. Súlylökés: 1. Balázs (Nádud­
var) 10,30 m, 2. Erős (Sárrétud­
vari) 9,80 m. Gránátdobás; 1. 
Torr (Nádudvar) 68.60 m (!). 2. 
Takács (Báránd) 62,50 m. Kerék­
pár: 1. Szuromi (Püspökladány), 
2. Papp (Báránd). Torna: 1. Püs- 
pü'kladány. Röplabda; 1. Bihar- 
nagybajom, 2. Bál*and, 3. Püspök­
ladány.

A járási döntő alapján értékel­
ték a községek elért eredményeit. 
Nagy küzdelem után a járás leg­
jobb községe Nádudvar lett. meg­
előzve Sárrétudvarit és Bihar- 
nagybajom községet.

Rendezik a helylel énül kuláknak minősítet! 
középparasztok beadási hátralékait

A Minisztertanács legutóbb 
határozatot hozott arról, hogy 
az előző évek során helytele­
nül kuláknak minősített kö­
zépparasztoknak a kulák-ter­
helésből származó beadási 
hátralékait a járási tanács 
végrehajtó bizottságának hatá­
rozata alapján törölni kell. A 
minisztertanácsi határozat 
végrehajtásáról a Begyűjtési 
Minisztérium az alábbi felvi­
lágosítást adta a Magyar Tá­
virati Irodának:

A Begyűjtési Minisztérium 
intézkedett a korábban helyte­
lenül kuláknak minősített kc- 
zépparasztok beadási hátralé­
kainak rendezéséről. Ennek 
értelmében a községi begyűj­
tési megbízottnak meg kell ál­
lapítania, hogy azoknak a kö­
zépparasztoknak, akiket ko­
rábban helytelenül kulákok- 
nak minősítettek, mennyi ab­
ból származó hátralékuk van, 
hogy reájuk annak idején a 
dolgozó parasztokra érvényes 
beadási kötelezettség helyett 
kulákbeadási kötelezettséget

Burgonyabogár
RÉPABOLHA, LISZTHAR­
MAT elleni leghatásosabb 
Védekezés a POROZÁS. 
Keresse minden üzletben a 
legújabb lengőlapét;,* háti 
permetezőgépet. Gyártja és 
felvilágosítást ad a Kunba- 
lasi Motor, és Géojavító 
Vállalat.
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róttak ki. A községi begyűjtési 
megbízott az ebből eredő be­
adási hátralékokat a községi 
tanáccsal egyetértésben törlés­
re javasolja a járási tanácsnak. 
A javaslatot a járási begyűj­
tési hivatal felülvizsgálja és a 
járási tanács végrehajtó bizott­
sága elé terjeszti döntés vé­
gett. A járási tanács végrehaj­
tó bizottsága minden egyes 
ilyen javaslatot egyénenként 
elbírál és a helytelenül kulák­
nak minősített középparasztok- 
öak az indotkolatlan terhelés­
ből származó beadási hátralé­
kát. törli. Ezzel egyidejűleg fe­
lülvizsgálja a helytelenül ku­
láknak minősített középpará sz­
tok idei beadási kötelezettsé­
gét is és ha a kivetés ebben az 
évben is kulák-kötelezet lség 
alapján történt, akkor a kive­
tést helyesbítik és a különböze­
iét az illető középparaszt szá­
mára jóváírják.

Dorogi szénbányába,
földalatti bányamunkái 
ra. segédmunkásokai 
vasútépítéshez, épitke1 
zéshez felveszünk. 
Városi tanács, munkaj 
erőgazdá,lkodá.s, Vöröl 
Hadsereg . útja 20,
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Sok szel 
takarékos I 
is, mint a 
taik aré'kod 
nik. Hold 
második I 
rés vég# 
döntő fel] 
g@J (ürül 
anyaggal}] 
pék beáll] 
koskodunl 
tolt n&pvj 
sábjain i] 
kosság né] 
gére hívta 
naik figye] 
tóban száj 
hogy a sd 
féktelen I 
dék vagy] 
értéket jd 
hasznosita] 
kel I mond 
tépéseket ] 
tere kossá] 
években. ] 
élei .mind« 
geteg jciid 
Jatlanul, | 
szór nem ] 
például ej
tő bi/nnví]
olyan lord 
tennivaló ] 
gyárban hj 
a nézet, a] 
szakiak. ] 
hangoztat!] 
ben már i] 
karékossad 
centiméter] 
tóén fel ha] 
len, hogy ] 
szép eivtoni 
karékossád 
nevéhez o] 
njs.itr.sek | 
valóban ] 
jelenteitek] 
szemben ] 
besétálunk] 
gian szemla 
szerű új n] 
révén uiati 
születnek j 
anyag feli

Külön ll 
nunk. boa 
van a bűi] 
(lésének a | 
lyó küzd el 
ségesen fd 
és gazda.-] 
gyón .-] 
statisztikád 
követel <1 
daságoktóll 
bői. Hány ] 
kaóra med 
azt. az idl 
is el lehet] 
ról nem kJ 
gyai-országj 
annyi papi
ban .Jól I
dött a kőit 
sem ez jeli 
pír felhasi 
kább az, ll 
leütés, üld 
titkos ügyi] 
lió elfecséj 
vül oly. 
emészte 
luxust ; 
magúink 
lehetne 
a sokai 
kátgyár 
illetékei 
szíinvont 
helyeit, 
domáry 
könyvek 
szerzők 
bél.

Az ol 
lehetősé 
ni — é

ttj

Dobi Ist| 
Rács elnök 
27-én fogj 
néri rendi 
mégha f ahr 
Argentin 
gyarországR 
adt a megbl


